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∆ηλώσεις Μελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το Ν. 3556 / 2007) 

 

Οι κάτωθι υπογεγραµµένοι: 

1. Βασίλειος Στυλιανού Φουρλής, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

2. Αλέξανδρος Ηλία Φουρλής, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

3. Απόστολος ∆ηµητρίου Πεταλάς, ∆ιευθύνων Σύµβουλος  

 

∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ όσων γνωρίζουµε: 

α. Οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις της περιόδου από 1/1-30/6/2010 της Εταιρείας και 

του Οµίλου, που καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

για Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις (∆ΛΠ 34), απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα περιόδου της «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση, 

εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5, του Ν. 

3556 / 2007.  

β. Η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 

 

 

 

Νέο Ψυχικό, 24 Αυγούστου 2010 

 

 

      Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.  Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.   Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος     
 

 

 

 

 

 

Βασίλειος Στ. Φουρλής  Αλέξανδρος Ηλ. Φουρλής   Απόστολος ∆ηµ. Πεταλάς 
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Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας                                          
«FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 

Οικονοµικών Καταστάσεων περιόδου 1/1 – 30/6/2010 

(σύµφωνα µε το Ν. 3556/2007)  

 

1. Ο Όµιλος – Κλάδοι ∆ραστηριότητας  

Η µητρική Εταιρεία «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», µε τις άµεσες και έµµεσες θυγατρικές της, 

συγκροτούν τον «Όµιλο Fourlis» που δραστηριοποιείται στους κλάδους  χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και 

ηλεκτρονικών συσκευών, λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισµού και επίπλων και λιανικής πώλησης 

αθλητικών ειδών. 

Οι άµεσες και έµµεσες θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου, που περιλαµβάνονται στα ενοποιηµένα στοιχεία ανά 

κλάδο και χώρα δραστηριότητας, είναι οι εξής: 

α) Μέθοδος πλήρους ενοποίησης 

Εταιρείες χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών 

Ο κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών περιλαµβάνει τις εταιρείες:  

• «FOURLIS TRADE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε διακριτικό τίτλο FOURLIS 

TRADE AE και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η µητρική συµµετέχει µε ποσοστό 100% επί του 

µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «PRIME TELECOM ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» µε διακριτικό τίτλο PRIME TELECOM AE και καταστατική έδρα 

στην Ελλάδα, στην οποία η µητρική συµµετέχει µε ποσοστό 82,91% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «SERVICE ONE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΙ∆ΩΝ, ΕΙ∆ΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» µε διακριτικό τίτλο SERVICE 

ONE AE και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 99,94 % 

επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» µε διακριτικό τίτλο ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, 

στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 78,53% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• Στα στοιχεία του κλάδου χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών, περιλαµβάνεται η 

δραστηριότητα χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών της εταιρείας «GENCO TRADE SRL» 

και καταστατική έδρα στην Ρουµανία. Η µητρική εταιρεία συµµετέχει άµεσα µε ποσοστό 100% επί του 

µετοχικού της κεφαλαίου. 

Σηµειώνουµε ότι η εταιρεία «ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ» και ο κλάδος ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών της 

«GENCO TRADE SRL» περιλαµβάνονται στις διακοπείσες δραστηριότητες. Σχετικές πληροφορίες 

περιλαµβάνονται στις παραγράφους 2 και 3 της Εξαµηνιαίας Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθώς επίσης, 

και στη Σηµείωση 16 των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1 - 30/6/2010.  
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Εταιρείες λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισµού και επίπλων (ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΙΚΕΑ) 

Ο κλάδος λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισµού και επίπλων περιλαµβάνει τις εταιρείες: 

• «HOUSEMARKET ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΕΙ∆ΩΝ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΙ∆ΩΝ 

ΕΣΤΙΑΣΗΣ» µε διακριτικό τίτλο HOUSEMARKET AE και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η 

µητρική συµµετέχει µε ποσοστό 100% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «HM HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD» µε διακριτικό τίτλο HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD και καταστατική 

έδρα στην Κύπρο, στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 100% επί του µετοχικού της 

κεφαλαίου. 

• «TRADE LOGISTICS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε διακριτικό τίτλο TRADE 

LOGISTICS ΑΕΒΕ και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 

100% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «ΡΕΝΤΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε διακριτικό τίτλο ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ και καταστατική 

έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 100% επί του µετοχικού της 

κεφαλαίου. 

• «HOUSEMARKET BULGARIA EAD» µε διακριτικό τίτλο HOUSEMARKET BULGARIA EAD και καταστατική έδρα 

στην Βουλγαρία, στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 100% (πλην µίας µετοχής) επί του 

µετοχικού κεφαλαίου της. 

• «WYLDES LIMITED» µε διακριτικό τίτλο WYLDES LTD και καταστατική έδρα στην Κύπρο, στην οποία η 

µητρική εταιρεία συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 100% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

Εταιρείες λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών (ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ INTERSPORT) 

Ο κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών περιλαµβάνει τις εταιρείες: 

• «INTERSPORT ATHLETICS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε διακριτικό τίτλο INTERSPORT ATHLETICS 

ΑΕ και καταστατική έδρα στην Ελλάδα, στην οποία η µητρική συµµετέχει µε ποσοστό 100% επί του 

µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «INTERSPORT ATHLETICS (CYPRUS) LTD» µε διακριτικό τίτλο INTERSPORT ATHLETICS(CYPRUS) LTD και 

καταστατική έδρα στην Κύπρο, στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 100% επί του 

µετοχικού της κεφαλαίου. 

• «GENCO BULGARIA EOOD» µε διακριτικό τίτλο GENCO BULGARIA EOOD και καταστατική έδρα στην 

Βουλγαρία στην οποία η µητρική συµµετέχει έµµεσα µε ποσοστό 100% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

• Στα στοιχεία του κλάδου των εταιρειών λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών περιλαµβάνεται η 

δραστηριότητα της λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών της εταιρείας «GENCO TRADE SRL» µε διακριτικό 

τίτλο «GENCO TRADE SRL» και καταστατική έδρα στην Ρουµανία. Η µητρική εταιρεία συµµετέχει  άµεσα µε 

ποσοστό 100% επί του µετοχικού της κεφαλαίου. 

β) Μέθοδος καθαρής θέσης 

Συγγενείς εταιρείες  

Στα ενοποιηµένα στοιχεία του Οµίλου περιλαµβάνονται οι συγγενείς εταιρείες: 
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• «ΣΠΗΝΤΕΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ» µε διακριτικό τίτλο «SPEEDEX» και καταστατική έδρα 

στην Ελλάδα η οποία παρέχει υπηρεσίες ταχυµεταφορών. Η µητρική εταιρεία συµµετέχει στο µετοχικό 

κεφάλαιο της «ΣΠΗΝΤΕΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ» µε ποσοστό 49,55%. 

• «VYNER LTD» µε διακριτικό τίτλο «VYNER LTD» και καταστατική έδρα στην Κύπρο, συγγενής της «WYLDES 

LIMITED» µε ποσοστό συµµετοχής 50%. 

2. Ενοποιηµένα Αποτελέσµατα Οµίλου 

(Τα ποσά είναι σε χιλιάδες ευρώ εκτός και εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

Η µητρική εταιρεία «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» εξαρτάται ως προς τα αποτελέσµατά της, 

από τις επιδόσεις των άµεσων και έµµεσων θυγατρικών της εταιρειών. Για το λόγο αυτό γίνεται παρακάτω 

αναφορά στα ανά κλάδο ενοποιηµένα στοιχεία και τα ενοποιηµένα κονδύλια των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 

Οικονοµικών Καταστάσεων του Οµίλου.  

Οι επιπτώσεις της οικονοµικής κρίσης έχουν ιδιαίτερα αρνητικές συνέπειες στις ευάλωτες  οικονοµίες των χωρών 

που δραστηριοποιείται ο Όµιλος. Μεταξύ αυτών των χωρών είναι η Ελλάδα και η Ρουµανία όπου και πριν από 

την εκδήλωση της οικονοµικής κρίσης υπήρχαν σηµαντικά δηµοσιονοµικά προβλήµατα. Αντίστοιχα προβλήµατα 

αντιµετωπίζει και η Βουλγαρία της οποίας όµως η συνεισφορά στα οικονοµικά µεγέθη του Οµίλου δεν έχει 

σηµαντική επίπτωση. Σήµερα, η Ελλάδα βρίσκεται στη διαδικασία της λήψης µέτρων και αυστηρού ελέγχου για 

την εφαρµογή τους από τα κεντρικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου. 

Τα αποτελέσµατα από την εφαρµογή των µέτρων δεν είναι δυνατό να εκτιµηθούν µε ακρίβεια ως προς την 

επίδραση που θα έχουν στο οικονοµικό περιβάλλον σε βάθος χρόνου. 

Τα µέτρα που έχουν ήδη ανακοινωθεί και τα στοιχεία που έχουµε για το πρώτο εξάµηνο του 2010, δηµιουργούν 

ένα ιδιαίτερα δυσµενές οικονοµικό περιβάλλον για τους κλάδους που δραστηριοποιείται ο Όµιλος, όπου θα 

πρέπει να αντιµετωπίσουµε τις αρνητικές επιπτώσεις τους (όπως η περαιτέρω µείωση του διαθέσιµου 

εισοδήµατος των καταναλωτών, τα νέα φορολογικά µέτρα και οι περιορισµοί της χρηµατοδότησης εκ µέρους 

των Τραπεζών σε καταναλωτές και επιχειρήσεις).  

Στις συνθήκες αυτές, ο Όµιλος εφαρµόζει πολιτική που ενισχύει τους δεσµούς του µε τους καταναλωτές, 

µεγιστοποιώντας τις παρεχόµενες υπηρεσίες πριν και µετά την πώληση και εξασφαλίζοντας τη βέλτιστη 

ποιότητα των εµπορευµάτων σε σχέση µε την τιµή πώλησης. 

Επίσης, σηµαντικοί άξονες της πολιτικής του Οµίλου, είναι η εξασφάλιση των απαιτήσεων και της 

χρηµατοδότησης των επενδύσεων µε παράλληλη µεγιστοποίηση της εκµετάλλευσης των συνεργιών εντός του 

Οµίλου και την ελαχιστοποίηση των εξόδων µε στόχο των περιορισµό των λειτουργικών δαπανών.  

Παρά τις συνέπειες της οικονοµικής κρίσης, ο Όµιλος δεν τροποποίησε το πρόγραµµα ανάπτυξής του. Κατά το 

πρώτο εξάµηνο του 2010 προχώρησε στην υλοποίηση των επενδυτικών του σχεδίων µε έµφαση και στους δύο 

κλάδους της λιανικής που δραστηριοποιείται. 

Σε εφαρµογή του επενδυτικού προγράµµατος, ο κλάδος της λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισµού και 

επίπλων (ΙΚΕΑ) που σήµερα λειτουργεί τέσσερα Καταστήµατα στην Ελλάδα και ένα στην Κύπρο, προχωρεί στην 
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ολοκλήρωση της ανέγερσης του καταστήµατος ΙΚΕΑ στα Ιωάννινα καθώς επίσης και στην ανέγερση του 

καταστήµατος ΙΚΕΑ στη Σόφια Βουλγαρίας. Αναφορικά µε τον κλάδο αθλητικών ειδών, προστέθηκαν στο δίκτυο 

των καταστηµάτων INTERSPORT εντός του α΄εξαµήνου του 2010, πέντε νέα καταστήµατα σε Ελλάδα, 

Βουλγαρία και Ρουµανία.  

Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και προσαρµόζει τη στρατηγική της ώστε να αντιµετωπίζει 

αποτελεσµατικά οι αρνητικές συνέπειες της κρίσης αλλά και να εκµεταλλευθεί τυχόν ευκαιρίες που θα 

δηµιουργηθούν. 

Λαµβάνοντας υπόψη τις νέες συνθήκες όπως διαµορφώθηκαν µετά την εφαρµογή των µέτρων που σαφώς 

περιορίζουν την κατανάλωση, εκτιµούµε ότι οι επιδόσεις του Οµίλου κατά τη διαχειριστική περίοδο από 

1/1/2010 έως 30/6/2010 είναι θετικές για όλους τους κλάδους που δραστηριοποιείται ο Όµιλος. 

Σηµειώνουµε ότι τo σύνολο των ενοποιηµένων ιδίων κεφαλαίων που αποδίδονται στους µετόχους της µητρικής 

την 30/6/2010 ανέρχεται σε 203,65 εκατοµµύρια ευρώ, έναντι του ποσού των 214,44 εκατοµµυρίων ευρώ την 

31/12/2009. 

Παραθέτουµε συγκριτικά στοιχεία της περιόδου 1/1/2010 – 30/6/2010 µε την αντίστοιχη περίοδο του 2009, των 

ενοποιηµένων αποτελεσµάτων του Οµίλου ανά κλάδο, µε στόχο να αναδείξουµε την πραγµατική εικόνα της 

πορείας των δραστηριοτήτων του Οµίλου, όπως αυτή διαµορφώθηκε κατά την παραπάνω περίοδο. 

Κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών: 

Λόγω της διακοπής της συνεργασίας µε τη SAMSUNG Electronics από 1/7/2010 τα στοιχεία που παρουσιάζονται 

παρακάτω ως διακοπείσα δραστηριότητα, αφορούν τη διάθεση των κινητών τηλεφώνων SAMSUNG στην Ελληνική 

αγορά µέσω της εταιρείας «ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ» και τον κλάδο ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών της 

«GENCO TRADE SRL» που δραστηριοποιείται στη Ρουµανία. 

∆ιακοπείσα δραστηριότητα: 

 α’ εξάµηνο 2010 α’ εξάµηνο 2009 2010 / 2009 

Πωλήσεις 53.666 54.579 0,98 

Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 

(EBITDA) 
303 857 0,35 

Ζηµίες προ φόρων (314) (1.650) 0,19 

 

 

Συνεχιζόµενη δραστηριότητα: 

 α’ εξάµηνο 2010 α’ εξάµηνο 2009 2010 / 2009 

Πωλήσεις 86.326 84.818 1,02 

Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 

(EBITDA) 
2.328 2.736 0,85 

Κέρδη προ φόρων 1.206 1.450 0,83 
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Κλάδος λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισµού και επίπλων: 

 

Σηµειώνουµε ότι τα αποτελέσµατα του κλάδου οικιακού εξοπλισµού και επίπλων για το α’ εξάµηνο του 2010, 

έχουν επιβαρυνθεί µε έξοδα προανοίγµατος ποσού ευρώ 1,2 εκατοµµύρια. Το αντίστοιχο ποσό (έξοδα 

προανοίγµατος) που είχε επιβαρύνει τα αποτελέσµατα του κλάδου το α’ εξάµηνο του 2009 ανερχόταν στο ποσό 

ευρώ 1,3 εκατοµµύρια.  

Στο α’ εξάµηνο του 2009 περιλαµβάνονται µη επαναλαµβανόµενα κέρδη (µετά από έξοδα και φόρους) ποσού 

ευρώ 1,68 εκατοµµύρια από διάθεση ακινήτου της ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ. ∆εν περιλαµβάνονται αντίστοιχα κέρδη στο α’ 

εξάµηνο του 2010. 

Κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών: 

 
α’ εξάµηνο 2010 α’ εξάµηνο 2009 

 
2010 / 2009 

 
Πωλήσεις  37.820 37.641 1,00 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA)  

2.192 3.777 0,58 

Κέρδη προ φόρων  37 2.168 0,02 
 
Στοιχεία ενοποιηµένων αποτελεσµάτων Οµίλου: 

Συνεχιζόµενες δραστηριότητες: 

 
α’ εξάµηνο 2010 α’ εξάµηνο 2009 

 
2010 / 2009 

 
Πωλήσεις  263.124 261.502 1,01 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA) 

19.194 29.402 0,65 

Κέρδη προ φόρων  10.383 21.230 0,49 
Καθαρά κέρδη µετά από φόρους (ιδιοκτητών 
µητρικής) 

2.679 15.054 0,18 

 
Συνολικά - Συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες: 

 
α’ εξάµηνο 2010 α’ εξάµηνο 2009 

 
2010 / 2009 

 
Πωλήσεις  316.790 316.081 1,00 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA) 

19.497 30.260 0,64 

Κέρδη προ φόρων  10.069 19.580 0,51 
Καθαρά κέρδη µετά από φόρους (ιδιοκτητών 
µητρικής) 

2.093 13.387 0,16 

 
α’ εξάµηνο 2010 α’ εξάµηνο 2009 

 
2010 / 2009 

 
Πωλήσεις  139.020 139.056 1,00 
Κέρδη προ τόκων, φόρων, αποσβέσεων 
(EBITDA)  

15.252 22.864 0,67 

Κέρδη προ φόρων  9.482 16.748 0,57 
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Την περίοδο 1/1-30/6/2009, τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα του Οµίλου περιλαµβάνουν εκτός των 

προαναφερθέντων 1,68 εκατοµµυρίων από τη διάθεση ακινήτου της ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ και ευρώ 732,9 χιλ., από τη 

διάθεση του 8% της συµµετοχής της µητρικής Εταιρείας στην εταιρεία I-FLEX SOLUTIONS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ.   

Σύµφωνα µε το Ν. 3845/6.5.2010, τα αποτελέσµατα του α’ εξαµήνου 2010, του Οµίλου επιβαρύνθηκαν µε 

φόρο ποσού ευρώ 5,5 εκατοµµύρια (Έκτακτη εισφορά Κοινωνικής Ευθύνης). 

3. Πορεία εργασιών – Σηµαντικά γεγονότα 

Τα διορθωτικά µέτρα που επιβλήθηκαν από το ∆.Ν.Τ. και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα κατά τη διάρκεια 

του α’ εξαµήνου, είχαν άµεσες αρνητικές επιπτώσεις στη συµπεριφορά των καταναλωτών αλλά και στον 

προγραµµατισµό των επιχειρήσεων. 

Σηµειώνουµε ότι µε την επιβολή της «Έκτακτης εισφοράς Κοινωνικής Ευθύνης» σύµφωνα µε το Ν. 

3845/6.5.2010, τα αποτελέσµατα του α’ εξαµήνου 2010 του Οµίλου επιβαρύνθηκαν µε φόρο ποσού ευρώ 5,5 

εκατοµµύρια.  

Μέσα σ’ αυτό το κλίµα και µε δεδοµένο ότι για το α’ εξάµηνο του 2010 το 82,8% των εσόδων του Οµίλου 

προέρχεται από τη δραστηριότητα στην Ελλάδα, ο Όµιλος βρέθηκε στην ικανοποιητική θέση να έχει οριακή 

αύξηση πωλήσεων, σε περίοδο οικονοµικής ύφεσης.  

Η Τακτική Γενική συνέλευση των µετόχων της µητρικής Εταιρείας «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» που συνήλθε την 11/6/2010, ενέκρινε την αγορά από την εταιρεία δικών της (ιδίων) µετοχών, 

µέχρι του αριθµού των 2.547.646 µετοχών (5% του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου) εντός 24 µηνών 

από της εγκρίσεως, ήτοι έως την 11/06/2012, µε κατώτατο όριο απόκτησης το ένα ευρώ (1,00 ευρώ) ανά 

µετοχή και ανώτατο όριο απόκτησης τα είκοσι (20,00) ευρώ ανά µετοχή, σύµφωνα µε το άρθρο 16 του KΝ 

2190/1920 και εξουσιοδότησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας να καθορίσει εντός των προαναφερθέντων 

πλαισίων, τον ακριβή  χρόνο, αριθµό και την τιµή των προς απόκτηση µετοχών. Σηµειώνεται ότι µέχρι σήµερα, 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν έχει προχωρήσει σε άσκηση της παραπάνω εξουσιοδότησής του.  

Την 28/4/2010 πραγµατοποιήθηκε η µεταβίβαση των µετοχών της GENCO BULGARIA EOOD, που κατείχε η 

FOURLIS AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, στη θυγατρική της INTERSPORT ATHLETICS AE. Η GENCO 

BULGARIA EOOD αναπτύσσει το δίκτυο των καταστηµάτων INTERSPORT στη Βουλγαρία. 

Την περίοδο 1/1 – 30/6/2010 πραγµατοποιήθηκαν οι κάτωθι αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή 

µετρητών: 

• Με απόφαση του ∆.Σ. την 31/5/2010, η θυγατρική εταιρεία INTERSPORT ATHLETICS AΕ συµµετείχε στην 

αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρείας GENCO BULGARIA EOOD κατά το ποσό των 

3.911.660,00 BNG (λέβα Βουλγαρίας) ή ευρώ 2.000.000,00  σύµφωνα µε την ισοτιµία των δύο νοµισµάτων. 
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• Με απόφαση του ∆.Σ. την 1/6/2010, η θυγατρική εταιρεία FOURLIS TRADE AE συµµετείχε στην αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρείας TRADE LOGISTICS AEBE κατά το ποσό των                    

ευρώ 1.520.125,00. 

• Με απόφαση του ∆.Σ. την 2/2/2010, η θυγατρική εταιρεία HOUSEMARKET ΑΕ, συµµετείχε στην αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρείας WYLDES LTD κατά το ποσό των ευρώ 350.000,00. 

Κλάδος λιανικής πώλησης ειδών οικιακού εξοπλισµού και επίπλων: Όπως ανακοινώθηκε την 3/6/2010, 

πραγµατοποιήθηκε εκδήλωση στη Σόφια για την έναρξη των εργασιών κατασκευής του µεγαλύτερου 

καταστήµατος ΙΚΕΑ του Οµίλου (30.000 τετραγωνικά µέτρα) το οποίο αναµένεται να λειτουργήσει στο τέλος 

του 2011. Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη οι εργασίες για την ανέγερση του καταστήµατος ΙΚΕΑ  στα Ιωάννινα που 

αναµένεται να λειτουργήσει το δ’ τρίµηνο του 2010. 

Κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών (ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ INTERSPORT): Έχει ήδη ισχυρή παρουσία 

στην Ελλάδα µε τριάντα δύο καταστήµατα και παράλληλα, έχει επεκτείνει το δίκτυο των καταστηµάτων και στο 

εξωτερικό µε δεκαπέντε καταστήµατα στη Ρουµανία, τέσσερα στη Βουλγαρία και δύο στην Κύπρο. Στα 

παραπάνω περιλαµβάνονται τα νέα καταστήµατα που λειτούργησαν µέσα στο α΄εξάµηνο του 2010. 

Τα νέα καταστήµατα που πρόσθεσε στο δίκτυο της η «INTERSPORT» από την 1/1/2010 µέχρι σήµερα είναι: 

Στην Ελλάδα άνοιξαν δύο νέα καταστήµατα στην Κοζάνη (4/3/2010) και Σταυρούπολη Θεσ/νίκης (5/3/2010), 

στη Βουλγαρία άνοιξαν δύο νέα καταστήµατα στo εµπορικό κέντρο Hermes (21/4/2010) και στη Varna 

(27/5/2010) και ένα κατάστηµα στο Ploiesti της Ρουµανίας (7/5/2010).  

Εκτιµούµε ότι η πολιτική της ενίσχυσης των δεσµών µε τους καταναλωτές, σε συνάρτηση µε τη στοχευµένη 

ανάπτυξη του δικτύου των καταστηµάτων λιανικής ΙΚΕΑ και ΙΝTERSPORT, θα αυξήσουν τα µερίδια αγοράς, 

γεγονός που αποτελεί προϋπόθεση για την ενδυνάµωση της µελλοντικής ανάπτυξης του Οµίλου.     

Κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών: Στις 22 Φεβρουαρίου 2010, ο Όµιλος 

και η SAMSUNG Electronics συµφώνησαν από κοινού να λύσουν τη µεταξύ τους συνεργασία στην Ελλάδα στο 

τέλος του 2010 ενώ, στην Ρουµανία και στα κινητά τηλέφωνα SAMSUNG (ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ), η 

συνεργασία διεκόπη την 1/7/2010. Η συµφωνία περιλαµβάνει όρους για τη διαχείριση της οµαλής λύσης της 

συνεργασίας. Η εν λόγω συµφωνία έχει επίπτωση στην παρουσίαση των αποτελεσµάτων του κλάδου για την  

περίοδο από 1/1-30/6/2010, ως διακοπείσες δραστηριότητες της εταιρείας «ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ» που είχε 

τη διάθεση των κινητών τηλεφώνων SAMSUNG στην Ελληνική αγορά και του κλάδου ηλεκτρικών και 

ηλεκτρονικών ειδών της «GENCO TRADE SRL» που δραστηριοποιείται στη Ρουµανία.  

4. Πληροφορίες για την προβλεπόµενη εξέλιξη του Οµίλου (β΄ εξάµηνο 2010) 

Η συνεχιζόµενη ύφεση για την Ελληνική Οικονοµία αποτελεί ένα δύσκολο περιβάλλον για την ανάπτυξη των 

δραστηριοτήτων του Οµίλου. Παρά τις δυσµενείς συνθήκες, ο Όµιλος συνεχίζει να υλοποιεί το επενδυτικό του 

πρόγραµµα και προχωρεί στην κατασκευή του καταστήµατος ΙΚΕΑ Ιωαννίνων που αναµένεται να λειτουργήσει 

το δ’ τρίµηνο του 2010 καθώς επίσης και του καταστήµατος ΙΚΕΑ στη Σόφια που αναµένεται να λειτουργήσει 

στο τέλος του 2011. 
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Ο κλάδος λιανικής πώλησης αθλητικών ειδών (καταστήµατα INTERSPORT), µε 53 καταστηµάτων σε Ελλάδα, 

Ρουµανία και Κύπρο, αναµένεται το δεύτερο εξάµηνο του 2010 να προσθέσει επιπλέον δύο – τρία νέα 

καταστήµατα στο δίκτυό του. 

Ο κλάδος χονδρικής πώλησης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών, παρά τη διακοπή της συνεργασίας µε την 

SAMSUNG Electronics που θα ολοκληρωθεί µέχρι το τέλος του 2010, θα συνεχίσει τη δραστηριότητά του µε την 

αντιπροσώπευση σηµάτων µε παγκόσµια αναγνώριση (GENERAL ELECTRIC, LIEBHERR, KORTING).  

Για το β’ εξάµηνο του 2010, η ∆ιοίκηση εκµεταλλευόµενη τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα του Οµίλου, 

• την εµπιστοσύνη που απολαµβάνει ο Όµιλος εκ µέρους των καταναλωτών (σηµαντικό πλεονέκτηµα που 

αποκτά µεγάλη βαρύτητα σε περιόδους κρίσης), 

• τη µακρόχρονη εµπειρία του προσωπικού τόσο στις πωλήσεις, όσο και στη συντήρηση και παροχή 

υπηρεσιών στους καταναλωτές (after sales service),    

• την χρηµατοοικονοµική ευρωστία, 

• την αναγνωρισιµότητα και αξιοπιστία των σηµάτων που εκπροσωπεί, 

• την εµπειρία στη διαχείριση αλυσίδων λιανικής και η θέση που κατέχουν τα καταστήµατα IKEA και 

INTERSPORT στους κλάδους τους,  

έχει στόχο να αυξήσει τα µερίδια αγοράς και να υλοποιήσει το επενδυτικό της πρόγραµµα παράλληλα µε την 

αναζήτηση και αξιολόγηση νέων επενδυτικών ευκαιριών. Τα νέα καταστήµατα του δικτύου της λιανικής (ΙΚΕΑ & 

INTERSPORT) παρά τις δυσµενείς συνθήκες, αναµένεται ότι θα συνεισφέρουν µελλοντικά µε την ωρίµανσή τους 

στα έσοδα του Οµίλου.  

5. Πρόγραµµα stock options (∆ικαιώµατα Προαίρεσης) 

Η Εταιρεία «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», σύµφωνα µε την απόφαση της επαναληπτικής 

Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της που συνήλθε την 30/6/2008, ενέκρινε πρόγραµµα διάθεσης µετοχών της 

Εταιρείας (stock options) σε στελέχη της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτή εταιρειών και την παροχή 

εξουσιοδοτήσεως στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τη ρύθµιση των διαδικαστικών θεµάτων και λεπτοµερειών.  

Σύµφωνα µε την παραπάνω απόφαση της Γενικής Συνέλευσης µέχρι σήµερα µε αποφάσεις του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της  «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» παραχωρήθηκαν δικαιώµατα προαίρεσης σε 

ανώτατα ∆ιοικητικά στελέχη του Οµίλου ως ακολούθως:  

• µε απόφαση του ∆Σ της 26/8/2008 παραχωρήθηκαν 223.843 δικαιώµατα  

• µε απόφαση του ∆Σ της 23/2/2009 παραχωρήθηκαν 204.000 δικαιώµατα  

• µε απόφαση του ∆Σ της 24/5/2010 παραχωρήθηκαν 102.662 δικαιώµατα  

Την 31/12/2009, παραιτήθηκαν οι δικαιούχοι από την άσκηση 101.418 δικαιωµάτων προαίρεσης τα οποία είχαν 

παραχωρηθεί από το ∆.Σ. της 26/8/2008. 
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Μέχρι σήµερα δεν έχουν ασκηθεί τα παραχωρηθέντα δικαιώµατα. Σηµειώνουµε ότι στα οικονοµικά 

αποτελέσµατα του α΄ εξαµήνου 2010 έχει καταχωρηθεί στα έξοδα, το ποσό των ευρώ 147,0 χιλιάδων που 

αφορά το παραπάνω πρόγραµµα. Αναλυτική παρουσίαση του Προγράµµατος Παροχής ∆ικαιωµάτων προαίρεσης 

αναφέρεται στη Σηµείωση 10 των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1 - 

30/6/2010.   

6. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιµετωπίζει ο Όµιλος 

α)  ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως συναλλαγµατικό κίνδυνο, πιστωτικό κίνδυνο, 

κίνδυνο επιτοκίων και κίνδυνο ρευστότητας. Η διαχείριση του κινδύνου διεκπεραιώνεται από την κεντρική 

υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου, η οποία λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν τεθεί από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο. Η κεντρική υπηρεσία διαχείρισης χαρτοφυλακίου προσδιορίζει, εκτιµά και αντισταθµίζει 

τους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε συνεργασία µε τις θυγατρικές του Οµίλου. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

παρέχει γραπτές οδηγίες και κατευθύνσεις για τη γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για 

τη διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων όπως ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο 

πιστωτικός κίνδυνος. 

Συναλλαγµατικοί κίνδυνοι:  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε συναλλαγµατικούς κινδύνους προερχόµενους από εµπορικές συναλλαγές σε ξένα 

νοµίσµατα (RON,USD) µε προµηθευτές που τιµολογούν τον Όµιλο σε νοµίσµατα διαφορετικά του τοπικού 

νοµίσµατος. Ο Όµιλος προκειµένου να ελαχιστοποιήσει τους συναλλαγµατικούς κινδύνους σύµφωνα µε τις 

εκάστοτε ανάγκες, σε ορισµένες περιπτώσεις διενεργεί προαγορά συναλλάγµατος. 

Πιστωτικοί κίνδυνοι:  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε πιστωτικούς κινδύνους που προέρχονται κυρίως από τον κλάδο ηλεκτρικών και 

ηλεκτρονικών ειδών και οφείλονται στην είσπραξη υπολοίπων πελατών, σύµφωνα µε τις προσυµφωνηµένες 

ηµέρες πίστωσης ανά πελάτη.  

Κίνδυνοι επιτοκίων και ρευστότητας:  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε κινδύνους ταµειακών ροών που λόγω µιας ενδεχόµενης µελλοντικής µεταβολής των 

κυµαινόµενων επιτοκίων µπορεί να διαφοροποιήσουν θετικά ή αρνητικά τις ταµειακές εισροές ή / και εκροές, 

που συνδέονται µε περιουσιακά στοιχεία ή / και υποχρεώσεις του Οµίλου.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω διατήρησης επαρκών τραπεζικών πιστωτικών 

ορίων αλλά και σηµαντικών διαθεσίµων. Για την αντιµετώπιση των εν λόγω κινδύνων ο Όµιλος χρησιµοποιεί και 

παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα (IRS). 

β)  Σηµαντικές Επίδικες Υποθέσεις 

∆εν υπάρχουν επίδικες υποθέσεις που η έκβασή τους µπορεί να έχει σηµαντικές επιπτώσεις στις Ενδιάµεσες  

Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου ή της Εταιρείας της περιόδου από 1/1-30/6/2010. 

 



 

 
 
Εξαµηνιαία Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου                 

 
13  

  
          
  

7. Eταιρική Κοινωνική Ευθύνη  

Η πεποίθηση του Οµίλου και των εταιρειών που τον συγκροτούν ότι «η επιτυχηµένη εταιρεία οφείλει πάνω απ’ 

όλα να είναι υπεύθυνη εταιρεία», οδήγησε στη σύσταση και τη λειτουργία της «∆ιεύθυνσης Κοινωνικής 

Υπευθυνότητας» µε σκοπό να αναλάβει τον συντονισµό στο πλαίσιο του Οµίλου, δράσεων που διέπονται από 

τις παρακάτω αρχές: 

• Να είµαστε υπεύθυνοι απέναντι στο Ανθρώπινο ∆υναµικό των εταιρειών του Οµίλου. 

• Να προσφέρουµε στην Κοινωνία.  

• Να προστατεύουµε το Φυσικό Περιβάλλον. 

Η «∆ιεύθυνση Κοινωνικής Υπευθυνότητας» του Οµίλου επεξεργάζεται το πρόγραµµα ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ, εξασφαλίζει τους οικονοµικούς πόρους από τις εταιρείες του Οµίλου και το υλοποιεί µε την 

εθελοντική προσφορά των εργαζοµένων. 

Ο Όµιλος ενθαρρύνει και επιβραβεύει το προσωπικό των εταιρειών για την εθελοντική συµµετοχή του σε 

ενέργειες κοινωνικής ευαισθησίας. 

Για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την εξοικονόµηση ενέργειας, ο Όµιλος έχει ολοκληρώσει τις 

υποδοµές και εφαρµόζει προγράµµατα ανακύκλωσης υλικών, χρησιµοποιεί στις εκτυπώσεις αποκλειστικά 

ανακυκλωµένο και ανακυκλώσιµο χαρτί και έχει αντικαταστήσει τους κοινούς λαµπτήρες για την εξοικονόµηση 

ενέργειας. 

Σε εφαρµογή του προγράµµατος ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ µε την εθελοντική συµµετοχή των 

εργαζοµένων του Οµίλου, αναλήφθηκε ο εξοπλισµός της νέας πτέρυγας στο «Χατζηπατέρειο Ίδρυµα» για την 

υποστήριξη παιδιών µε ειδικές ανάγκες. Η πτέρυγα παραδίδεται τον Σεπτέµβριο του 2010. 

Συνεχίστηκαν τα προγράµµατα εθελοντικής αιµοδοσίας σε συνεργασία µε το Νοσοκοµείο Παίδων µε σηµαντική 

συµµετοχή των εργαζοµένων όλων των εταιρειών του Οµίλου. 

∆ράσεις σχετικά µε τον υγιεινό τρόπο διαβίωσης (άθληση, διατροφή) αλλά και προληπτικές ιατρικές εξετάσεις 

των εργαζοµένων εντάχθηκαν στο πρόγραµµα  «Ευ ζειν» και υλοποιήθηκαν µέσα στο πρώτο εξάµηνο του 2010.   

Παρόµοιες πρωτοβουλίες θα συνεχιστούν και στο µέλλον µε την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων στους 

προϋπολογισµούς των εταιρειών.  

8. Συναλλαγές µεταξύ συνδεδεµένων µερών   

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη αναφέρονται αναλυτικά στη Σηµείωση 14 των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 

Οικονοµικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1 - 30/6/2010. 
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9. Απασχολούµενο προσωπικό 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 30/6/2010 ανέρχεται σε 3.090 άτοµα και την 

30/6/2009 ανερχόταν σε 2.862 άτοµα. Αντίστοιχα, το προσωπικό της Εταιρείας την 30/6/2010 ανέρχεται σε 6 

άτοµα και την 30/6/2009, ανερχόταν σε 5 άτοµα.  

10. Σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία σύνταξης των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 

Οικονοµικών Καταστάσεων της περιόδου από 1/1/2010 έως 30/06/2010 

∆εν υπάρχουν σηµαντικά γεγονότα µεταγενέστερα της ηµεροµηνίας σύνταξης των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 

Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 

Η παρούσα έκθεση καθώς επίσης και οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις του α΄ εξαµήνου 2010, 

οι Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων και η Έκθεση Επισκόπησης των 

Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών, δηµοσιοποιούνται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Οµίλου: 

http://www.fourlis.gr 

 

 

 

Νέο Ψυχικό, 24 Αυγούστου 2010 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

 

 

 



EEEEΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)    
Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές –––– Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.     
11ο  χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών– Λαµίας  
144  51 Αθήνα 
 
 
Tηλ: 210.2886.000 
Φαξ: 210.2886.905 

www.ey.com/eyse 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους µετόχους της «FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 

 

Εισαγωγή 

 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής 

θέσης της FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της (ο 

Όµιλος)  της 30ης Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις 

συνολικών εισοδηµάτων , µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου 

που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που 

συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος 

της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για 

την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής 

πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική 

Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε 

συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την 

επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο 

ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη 

διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα 

οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε  

έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
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Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο 

συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη 

συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 24 Αυγούστου 2010 
 
 

Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 

Σοφία Καλοµενίδου 
 
 
 
 
 
 
 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 13301 
ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 107 
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Οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις (Ενοποιηµένες και Εταιρικές) που παρατίθενται στις σελίδες 

17 έως 45, συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς για Ενδιάµεσες 

Οικονοµικές Καταστάσεις (∆ΛΠ 34), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εγκρίθηκαν από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 24/8/2010 και υπογράφονται από τους: 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου    Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

 
Βασίλειος Στ. Φουρλής        Απόστολος ∆ηµ. Πεταλάς 
     ΑΤ/ Σ-700173        ΑΤ/ Π-319553 

 
 

 
      Η Υπεύθυνη Οικονοµικής ∆ιαχείρισης              Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου 

και Προγραµµατισµού 

 

 
 

Μαρία Ιωαν. Θεοδουλίδου                              Σωτήριος Ιωαν. Μήτρου 
ΑΤ/Τ-134715      ΑΤ/Π-135469 

                                                                                     ΑΡ.Α∆. Ο.Ε.Ε 30609 Α ΤΑΞΗΣ               
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Ενδιάµεση Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης (Ενοποιηµένη και Εταιρική)             
της 30ης Ιουνίου 2010  και 31ης ∆εκεµβρίου 2009 

 (Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται  διαφορετικά) 

 

 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 25 έως 45, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εισοδηµάτων (Ενοποιηµένη) για την                   
περίοδο 1/1 – 30/6/2010 και την περίοδο 1/1 – 30/6/2009 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται  διαφορετικά) 

 
Ο Όµιλος 

 
 

 
Oι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 25 έως 45, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εισοδηµάτων (Ενοποιηµένη) για την  περίοδο          
1/4 – 30/6/2010 και την περίοδο 1/4 – 30/6/2009 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται  διαφορετικά) 
 

Ο Όµιλος 

 

 
Oι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 25 έως 45, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εισοδηµάτων (Εταιρική) για την  τρίµηνη και 
εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 και την 30η Ιουνίου 2009 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται  διαφορετικά) 

 
Η Εταιρεία 

 

 
Oι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 25 έως 45, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων (Ενοποιηµένη) για την 
περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 και την 30η Ιουνίου 2009 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

Ο Όµιλος 

 
 
 
 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 25 έως 45, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 



 

 
 
Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010          

 
23  

  
          
  

Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων (Εταιρική) για την περίοδο 
που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 και την 30η Ιουνίου 2009 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 

Η Εταιρεία 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών (Ενοποιηµένη και Εταιρική) για την  
περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 και την 30η Ιουνίου 2009 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 
 

 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 25 έως 45, αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 

 
 

                  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
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Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Kαταστάσεων (Ενοποιηµένες 

και Εταιρικές) της 30ης Ιουνίου 2010 

 
1. Σύσταση και δραστηριότητες Οµίλου 

1.1 Γενικές Πληροφορίες 

Η FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (η «Εταιρεία») µε το διακριτικό τίτλο FOURLIS ΑΕ ιδρύθηκε το 

1950 µε την επωνυµία Α. ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ενώ, από το 1966 λειτουργούσε µε την επωνυµία «Α∆ΕΛΦΟΙ 

ΦΟΥΡΛΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (Φ.Ε.Κ. Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. 

618/13.06.1966). Μετονοµάστηκε σε FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ µε την από 10/3/2000 

απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της, η οποία εγκρίθηκε µε την Κ2-3792/25-04-2000 

απόφαση του Υπ. Ανάπτυξης. Η ίδια Γενική Συνέλευση αποφάσισε τη µετατροπή της σε Εταιρεία Συµµετοχών 

και ως εκ τούτου και την τροποποίηση του σκοπού της. 

Η έδρα και τα γραφεία της Εταιρείας βρίσκονται στο Νέο Ψυχικό, στην οδό Λεωφ. Κηφισίας 340, στον 3ο 

όροφο. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης µε αριθµό µητρώου 

Α.Ε. 13110/06/Β/86/01. 

Η Εταιρεία από τον Απρίλιο του 1988 είναι εισηγµένη στην Κύρια Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

Η διάρκεια της Εταιρείας, σύµφωνα µε το Καταστατικό της, είχε αρχικά οριστεί στα 30 έτη. Με απόφαση της 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 19/2/1988, η διάρκεια παρατάθηκε για ακόµη 30 έτη, ήτοι µέχρι 

το έτος 2026. 

Η σηµερινή σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας είναι η ακόλουθη: 

1. Βασίλειος Φουρλής του Στυλιανού, Πρόεδρος, εκτελεστικό µέλος. 

2. Αλέξανδρος Φουρλής του Ηλία, Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος. 

3. Απόστολος Πεταλάς του ∆ηµητρίου, ∆ιευθύνων Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος. 

4. ∆άφνη Φουρλή του Αναστασίου, Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος. 

5. Λήδα Φουρλή του Στυλιανού, Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος. 

6. Ιωάννης Μπρέµπος του Ευαγγέλου, Σύµβουλος, µη εκτελεστικό µέλος. 

7. Ευτύχιος Βασιλάκης του Θεοδώρου, Σύµβουλος, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 

8. Ιωάννης Παπαϊωάννου του Κωνσταντίνου, Σύµβουλος, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 

9. Ιωάννης Κωστόπουλος του Αθανασίου, Σύµβουλος, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 30/6/2010 ανέρχεται σε 3.090 άτοµα και την 

30/6/2009 ανερχόταν σε 2.862 άτοµα. Αντίστοιχα, το προσωπικό της Εταιρείας την 30/6/2010 ανέρχεται σε 6 

άτοµα και την 30/6/2009, ανερχόταν σε 5 άτοµα. 
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1.2 Αντικείµενο δραστηριότητας 

Η Εταιρεία έχει ως αντικείµενο δραστηριότητας τη συµµετοχή της σε ηµεδαπές και αλλοδαπές εταιρείες 

οιασδήποτε µορφής και ανεξάρτητα από το σκοπό και τον εταιρικό τύπο τους.  

Στο αντικείµενο εργασιών της FOURLIS AE περιλαµβάνεται και η παροχή υπηρεσιών σε επιχειρήσεις κάθε είδους 

στους τοµείς γενικής διοίκησης, χρηµατοοικονοµικής διαχείρισης και πληροφορικής. 

Οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές της Εταιρείας 

(ο «Όµιλος»), που αναλύονται ως ακολούθως: 

Εταιρεία Έδρα % συµµετοχής Μέθοδος ενοποίησης 

HOUSEMARKET AE Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

FOURLIS TRADE AΕ Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

INTERSPORT ATHLETICS AE Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ * Ελλάδα 78,53 Πλήρης Ενοποίηση 

SERVICE ONE ΑΕ * Ελλάδα 99,94 Πλήρης Ενοποίηση 

TRADE LOGISTICS AΕΒΕ * Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ * Ελλάδα 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

PRIME TELECOM AE Ελλάδα 82,91 Πλήρης Ενοποίηση 

GENCO TRADE SRL  Ρουµανία 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 
GENCO BULGARIA EOOD* Βουλγαρία 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

HOUSE MARKET BULGARIA EAD * Βουλγαρία 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

HM HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD * Κύπρος 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

INTERSPORT ATΗLETICS (CYPRUS) LTD* Κύπρος 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

WYLDES LTD* Κύπρος 100,00 Πλήρης Ενοποίηση 

VYNER LTD* Κύπρος 50,00 Καθαρή Θέση 

SPEEDEX ΑΕ Ελλάδα 49,55 Καθαρή Θέση 

* Εταιρείες µε έµµεση συµµετοχή 
 

Τα ανωτέρω ποσοστά συµµετοχής δε µεταβλήθηκαν σε σχέση µε τη προηγούµενη περίοδο. 

Στις 28/4/2010 πραγµατοποιήθηκε η µεταβίβαση των µετοχών της GENCO BULGARIA EOOD από την FOURLIS 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ στην θυγατρική της INTERSPORT ATHLETICS A.E. στην τιµή κτήσης, µε 

αποτέλεσµα από τη συναλλαγή αυτή να µην προκύψει ενδοεταιρικό κέρδος ή ζηµία. 

2. Βάση κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Συνοπτικές Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις (εφ’ εξής «Ενδιάµεσες 

Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆ΛΠ) 34 περί 

Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων και συνεπώς δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και θα πρέπει να αναγνωστούν σε συνδυασµό µε τις δηµοσιευµένες οικονοµικές 

καταστάσεις του Οµίλου της 31/12/2009 που έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.fourlis.gr. Οι ανωτέρω Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή 

του ιστορικού κόστους, εκτός από την αποτίµηση συγκεκριµένων στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού 
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(ακίνητα, επενδυτικά ακίνητα, χρηµατοοικονοµικά µέσα αντιστάθµισης κινδύνου) που έγινε σε τρέχουσες αξίες και 

βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του Οµίλου. 

Οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται 

διαφορετικά και διαφοροποιήσεις σε ποσά οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

3.1. Αλλαγές λογιστικών πολιτικών και γνωστοποιήσεις 

Οι λογιστικές αρχές και οι µέθοδοι αποτίµησης που υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται, είναι οι ίδιες όπως 

αναφέρονται στις σηµειώσεις των δηµοσιευθέντων Οικονοµικών Καταστάσεων της 31/12/2009 εκτός:  

• Της πολιτικής που αφορά το ∆ΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς 

Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες».  

Τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που πρόκειται να εγκαταλειφθούν παρουσιάζονται στα αποτελέσµατα 

και τις ταµειακές ροές ως διακοπείσες δραστηριότητες κατά την ηµεροµηνία που παύουν να χρησιµοποιούνται.  

Στις 22 Φεβρουαρίου 2010, ο Όµιλος και η SAMSUNG Electronics συµφώνησαν από κοινού να λύσουν τη µεταξύ 

τους συνεργασία στην Ελλάδα στο τέλος του 2010, ενώ στην Ρουµανία και στα κινητά τηλέφωνα SAMSUNG 

(ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ) η συνεργασία λύνεται την 1/7/2010. Η συµφωνία περιλαµβάνει όρους για τη διαχείριση 

της οµαλής λύσης της συνεργασίας. Οι µεταβολές στα µεγέθη του Οµίλου από τη διακοπή αυτής της συνεργασίας 

παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις κατά την ηµεροµηνία διακοπής της συνεργασίας. 

• Της υιοθέτησης των παρακάτω νέων προτύπων και διερµηνειών που ισχύουν για τη χρήση από 1/1/2010 και 

µετά, ήτοι: 

− ∆ιερµηνεία 17 ∆ιανοµές µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες. Η διερµηνεία διευκρινίζει το 

λογιστικό χειρισµό σε περίπτωση διανοµής µη-χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες. 

Συγκεκριµένα, διευκρινίζεται το πότε θα πρέπει να αναγνωρίζεται υποχρέωση, ο τρόπος επιµέτρησης της 

υποχρέωσης και των σχετιζόµενων περιουσιακών στοιχείων καθώς και το πότε θα πρέπει να 

αποαναγνωρίζεται η υποχρέωση και το περιουσιακό στοιχείο. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει επίδραση στον 

Όµιλο την περίοδο αναφοράς.  

− Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση - Αντικείµενα κατάλληλα 

προς αντιστάθµιση. Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι µία εταιρεία επιτρέπεται να χαρακτηρίσει µέρος των 

µεταβολών στην εύλογη αξία ή της διακύµανσης των χρηµατοροών ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου ως 

αντισταθµισµένο αντικείµενο. Επίσης, η διερµηνεία αυτή καλύπτει τον χαρακτηρισµό του πληθωρισµού ως 

κίνδυνο προς αντιστάθµιση ή µέρος ενός τέτοιου κινδύνου σε συγκεκριµένες περιπτώσεις. Η τροποποίηση 

αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

− Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών. Η τροποποίηση αυτή 

διευκρινίζει το λογιστικό χειρισµό των συναλλαγών που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών µεταξύ 
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εταιρειών του ιδίου οµίλου και πως αυτές αντιµετωπίζονται στις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις των 

θυγατρικών εταιρειών. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

− Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και Τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές 

Οικονοµικές Καταστάσεις. Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό 

συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα 

αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά 

αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται µε την 

απόκτηση καθώς και την αναγνώριση µελλοντικών µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου 

τιµήµατος στα αποτελέσµατα (αντί για προσαρµογή της υπεραξίας). Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί 

όπως συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική καταχωρούνται στην 

καθαρή θέση. Συνεπώς δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε δηµιουργούν αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµία). 

Επιπλέον το τροποποιηµένο πρότυπο αλλάζει τον τρόπο που λογίζονται οι ζηµίες θυγατρικών καθώς και το 

λογιστικό χειρισµό σε περίπτωση απώλειας ελέγχου θυγατρικής. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση 

στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

− Ετήσιες Αναβαθµίσεις των ∆ΠΧΑ (Μάιος 2008). Όλες οι αναβαθµίσεις που εκδόθηκαν είχαν εφαρµογή στη 

χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2009, εκτός από την ακόλουθη: ∆ΠΧΑ 5 Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία 

που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες: Η τροποποίηση αυτή διευκρινίζει το 

γεγονός ότι όλα τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού µίας θυγατρικής κατατάσσονται ως κατεχόµενα για 

πώληση, σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 5, ακόµη και στην περίπτωση που η εταιρεία, µετά από πώληση, 

διατηρήσει µη ελέγχουσα συµµετοχή στη θυγατρική. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο 

την περίοδο αναφοράς. 

− Τον Απρίλιο του 2009 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε µια δεύτερη σειρά αναβαθµίσεων των ∆ΠΧΑ µε σκοπό την 

εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την παροχή διευκρινίσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές και η τυχόν επίδρασή 

τους στις λογιστικές πολιτικές, την οικονοµική κατάσταση ή απόδοση του Οµίλου έχει ως εξής: 

o ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών. ∆ιευκρινίζεται ότι η εισφορά µιας 

επιχείρησης κατά το σχηµατισµό µιας κοινοπραξίας καθώς και συνενώσεις οντοτήτων υπό κοινό 

έλεγχο δεν εντάσσονται στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 2, παρόλο που εξαιρούνται από το πεδίο 

εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 (αναθεωρηµένο). Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την 

περίοδο αναφοράς. 

o ∆ΠΧΑ 5 Μη-Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες 

∆ραστηριότητες. ∆ιευκρινίζεται ότι οι γνωστοποιήσεις που απαιτούνται αναφορικά µε τα µη-

κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και τις οµάδες περιουσιακών στοιχείων που έχουν ταξινοµηθεί 

ως κατεχόµενα προς πώληση ή διακοπείσες δραστηριότητες είναι µόνο εκείνες που ορίζονται από το 

∆ΠΧΑ 5. Οι απαιτήσεις για γνωστοποιήσεις που ορίζονται από άλλα πρότυπα, εφαρµόζονται µόνο εάν 

υπάρχει ειδική απαίτηση για τα συγκεκριµένα µη-κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία ή διακοπείσες 

δραστηριότητες. Ο Όµιλος υιοθέτησε την τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 5 για τη σύνταξη των Ενδιάµεσων 

Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων της περιόδου 1/1-30/6/2010. 



 

 
 
Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010          

 
29  

  
          
  

o ∆ΠΧΑ 8 Λειτουργικοί Τοµείς. ∆ιευκρινίζεται ότι τα κατά λειτουργικό τοµέα περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις είναι υποχρεωτικό να δηµοσιεύονται µόνο στην περίπτωση που τα περιουσιακά αυτά 

στοιχεία και υποχρεώσεις συµπεριλαµβάνονται σε επιµετρήσεις οι οποίες χρησιµοποιούνται από τον 

Επικεφαλής Λήψης Επιχειρηµατικών Αποφάσεων. Ο Όµιλος έχει ήδη υιοθετήσει την τροποποίηση του 

∆ΠΧΑ 8. 

o ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων. Οι όροι µιας υποχρέωσης η οποία µπορεί να 

καταλήξει, οποιαδήποτε στιγµή, σε διευθέτηση µέσω της έκδοσης στοιχείων της καθαρής θέσης κατά 

την προαίρεση του αντισυµβαλλοµένου, δεν επηρεάζουν την ταξινόµησή του. Η τροποποίηση αυτή 

δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

o ∆ΛΠ 7 Κατάσταση Ταµειακών Ροών. Ρητά αναφέρεται ότι µόνο οι δαπάνες που καταλήγουν σε 

αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου µπορούν να ταξινοµηθούν ως ταµιακές ροές από 

επενδυτικές δραστηριότητες. Η τροποποίηση αυτή θα επηρεάσει την παρουσίαση, στην κατάσταση 

ταµειακών ροών, του ενδεχόµενου τιµήµατος σε µια συνένωση επιχειρήσεων η οποία ολοκληρώθηκε 

εντός του 2009 µε ταµειακή διευθέτηση. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την 

περίοδο αναφοράς. 

o ∆ΛΠ 17 Μισθώσεις. Η τροποποίηση καταργεί τις ειδικές οδηγίες εφαρµογής αναφορικά µε την 

ταξινόµηση της γης ως µίσθωση έτσι ώστε να παραµείνουν µόνο οι γενικές οδηγίες εφαρµογής. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς.  

o ∆ΛΠ 18 Έσοδα. Το Σ∆ΛΠ πρόσθεσε οδηγίες (οι οποίες συνοδεύουν το πρότυπο) προκειµένου να 

καθορίσει εάν µια εταιρεία ενεργεί ως κατ’ ουσία συµβαλλόµενος ή ως αντιπρόσωπος. Τα 

χαρακτηριστικά που λαµβάνονται υπόψη είναι εάν η εταιρεία: έχει πρωταρχική ευθύνη για την παροχή 

αγαθών ή υπηρεσιών, επωµίζεται τον κίνδυνο των αποθεµάτων, έχει ευχέρεια καθορισµού των τιµών, 

επωµίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο 

αναφοράς. 

o ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων. Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι η 

µεγαλύτερη µονάδα που επιτρέπεται να κατανεµηθεί η υπεραξία, η οποία αποκτήθηκε σε µια 

συνένωση επιχειρήσεων, είναι ο λειτουργικός τοµέας όπως ορίζεται στο ∆ΠΧΑ 8 πριν εφαρµοστούν οι 

κανόνες συγκέντρωσης για σκοπούς δηµοσίευσης. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο 

την περίοδο αναφοράς. 

o ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία. ∆ιευκρινίζεται ότι οι µέθοδοι αποτίµησης που παρουσιάζονται 

προκειµένου για τον καθορισµό της εύλογης αξίας ενός άυλου περιουσιακού στοιχείου το οποίο 

αποκτάται σε µια συνένωση επιχειρήσεων και το οποίο δεν διαπραγµατεύεται σε ενεργό αγορά είναι 

µόνο παραδείγµατα και δεν είναι περιοριστικές αναφορικά µε τη µέθοδο που µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

o ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση. Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι: 
 

� Το δικαίωµα προπληρωµής θεωρείται στενά συνδεδεµένο µε το κύριο συµβόλαιο όταν η τιµή 

εξάσκησης ενός δικαιώµατος προπληρωµής αποζηµιώνει τον δανειζόµενο µέχρι κατά προσέγγιση 

την παρούσα αξία του χαµένου τόκου για το υπόλοιπο διάστηµα του κύριου συµβολαίου. 
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� Η εξαίρεση σχετικά µε συµβόλαια µεταξύ ενός αγοραστή και ενός πωλητή σε µια συνένωση 

επιχειρήσεων για την αγορά ή πώληση του αποκτώµενου σε µελλοντική ηµεροµηνία, εφαρµόζεται 

µόνο σε δεσµευτικά συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης, και όχι σε συµβόλαια παραγώγων όπου 

περαιτέρω ενέργειες από οποιαδήποτε πλευρά πρέπει να ληφθούν (Εφαρµόζεται για όλα τα 

συµβόλαια που δεν έχουν λήξει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2010). 

� Κέρδη και ζηµίες σε αντισταθµίσεις ταµειακών ροών µιας µελλοντικής συναλλαγής η οποία τελικώς 

καταλήγει στην αναγνώριση ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου ή σε αντιστάθµιση ταµειακών ροών 

ήδη αναγνωρισµένων χρηµατοοικονοµικών µέσων πρέπει να επαναταξινοµούνται στην περίοδο 

όπου οι αντισταθµισµένες µελλοντικές ταµειακές ροές επηρεάζουν το κέρδος ή τη ζηµία 

(Εφαρµόζεται για όλα τα συµβόλαια που δεν έχουν λήξει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010). 

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

o ∆ιερµηνεία 9 Επανεκτίµηση των ενσώµατων παραγώγων. Το Σ∆ΛΠ τροποποίησε το πεδίο εφαρµογής 

της διερµηνείας 9 προκειµένου να διευκρινίσει ότι δεν εφαρµόζεται σε πιθανές επανεκτιµήσεις, κατά 

την ηµεροµηνία εξαγοράς, των ενσωµατωµένων παραγώγων σε συµβόλαια που αποκτώνται κατά την 

συνένωση επιχειρήσεων µεταξύ εταιρειών ή επιχειρήσεων υπό κοινό έλεγχο ή σχηµατισµό µιας 

κοινοπραξίας. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει επίδραση στον Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

o ∆ιερµηνεία 16 Αντισταθµίσεις καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό. Η τροποποίηση 

αναφέρει ότι σε µια αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό, τα µέσα 

αντιστάθµισης µπορούν να διατηρηθούν από οποιαδήποτε εταιρεία ή εταιρείες εντός του οµίλου, 

συµπεριλαµβανοµένης και της εκµετάλλευσης στο εξωτερικό, δεδοµένου ότι ικανοποιούνται οι 

απαιτήσεις το ∆ΛΠ 39 σχετικά µε τον χαρακτηρισµό, την τεκµηρίωση και την αποτελεσµατικότητα 

που συνδέονται µε την αντιστάθµιση σε καθαρή επένδυση. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει επίδραση στον 

Όµιλο την περίοδο αναφοράς. 

3.2. Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα λογιστική 

περίοδο και ο Όµιλος δεν τα έχει υιοθετήσει νωρίτερα 

Τον Μάιο του 2010 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε µια τρίτη σειρά τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ µε σκοπό την εξάλειψη 

ασυνεπειών καθώς και την παροχή διευκρινίσεων. Οι ηµεροµηνίες εφαρµογής είναι διαφορετικές για κάθε 

τροποποίηση, η νωρίτερη εκ των οποίων είναι για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2010. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή για όλες τις περιπτώσεις ενώ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει 

ακόµη υιοθετήσει αυτές τις τροποποιήσεις. Οι τροποποιήσεις αφορούν συνοπτικά στα παρακάτω πρότυπα και 

διερµηνείες και ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίπτωσής τους στις Οικονοµικές Καταστάσεις: 

• ∆ΠΧΑ 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2011. Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει τον χειρισµό των αλλαγών λογιστικών πολιτικών κατά τη 

χρήση της πρώτης εφαρµογής των ∆ΠΧΑ µετά τη δηµοσίευση Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
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Καταστάσεων βάσει του ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις, επιτρέπει κατά την πρώτη εφαρµογή 

τη χρήση µίας εύλογης αξίας η οποία καθοδηγείται από συγκεκριµένο γεγονός  ως τεκµαρτό κόστος και 

διευρύνει το πλαίσιο εφαρµογής του «τεκµαρτού κόστους» για ενσώµατα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

συµπεριλαµβάνοντας στοιχεία που χρησιµοποιούνται σε δραστηριότητες που υπόκεινται σε ρύθµιση τιµών.  

• ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2010. Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 

Γνωστοποιήσεις, ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση και ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 

Αναγνώριση και Επιµέτρηση, οι οποίες εξαλείφουν την εξαίρεση για ενδεχόµενες υποχρεώσεις, δεν έχουν 

εφαρµογή σε ενδεχόµενες υποχρεώσεις που προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων των οποίων οι 

ηµεροµηνίες απόκτησης προηγούνται της εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 (όπως τροποποιήθηκε το 2008). 

Επιπρόσθετα, η αναβάθµιση αυτή περιορίζει το πλαίσιο εφαρµογής για επιλογή µεθόδου επιµέτρησης (εύλογη 

αξία ή ποσοστιαία συµµετοχή στα αναγνωρίσιµα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της αποκτώµενης εταιρείας 

βάσει της παρούσας συµµετοχής ιδιοκτησίας) µόνο στα συστατικά στοιχεία της µη-ελέγχουσας συµµετοχής 

που αποτελούν παρούσα συµµετοχή ιδιοκτησίας η οποία προσδίδει στους κατόχους ποσοστιαία συµµετοχή 

στα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας. Τέλος, απαιτεί από µια εταιρεία (σε µία συνένωση 

επιχειρήσεων) να λαµβάνει υπόψη την αντικατάσταση των συναλλαγών της αποκτώµενης εταιρείας για 

παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών (είτε υποχρεωτικές είτε εθελοντικές), δηλ., να γίνεται 

διαχωρισµός µεταξύ του τιµήµατος και των εξόδων που καταχωρούνται µετά τη συνένωση. 

• ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η αναθεώρηση αυτή παρέχει διευκρινήσεις σχετικά µε τις γνωστοποιήσεις που 

απαιτούνται από το ∆ΠΧΑ 7 και δίνει έµφαση στην αλληλεπίδραση µεταξύ ποσοτικών και ποιοτικών 

γνωστοποιήσεων και της φύσης και της έκτασης των κινδύνων που σχετίζονται µε τα χρηµατοοικονοµικά 

µέσα. 

• ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει το γεγονός ότι µια εταιρεία θα παρουσιάζει 

ανάλυση του λοιπού συνολικού εισοδήµατος για κάθε στοιχείο της καθαρής θέσης, είτε στην κατάσταση 

µεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σηµειώσεις των οικονοµικών καταστάσεων. 

• ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010. Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι οι συνεπακόλουθες 

τροποποιήσεις που επέφερε η τροποποίηση του ∆ΛΠ 27 στο ∆ΛΠ 21 Επιδράσεις µεταβολών των τιµών 

συναλλάγµατος, στο ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και στο ∆ΛΠ 31 Συµµετοχές σε 

κοινοπραξίες έχουν µελλοντική εφαρµογή για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 

2009 ή νωρίτερα σε περίπτωση πρόωρης εφαρµογής του ∆ΛΠ 27. 

• ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 

την 1 Ιανουαρίου 2011. Η αναθεώρηση αυτή παρέχει καθοδήγηση όσον αφορά την εφαρµογή των αρχών 

γνωστοποίησης στο ∆ΛΠ 34 και προσθέτει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. 

• ∆ιερµηνεία 13 Προγράµµατα Επιβράβευσης Πελατών. Εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011.  Η αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι κατά την επιµέτρηση της εύλογης αξίας 
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των προγραµµάτων επιβράβευσης βάσει της αξίας των προγραµµάτων επιβράβευσης την οποία οι πελάτες θα 

µπορούσαν να εξαργυρώσουν, θα πρέπει να λαµβάνεται υπόψη και το ποσό των εκπτώσεων ή κινήτρων που 

έχουν υπό άλλες συνθήκες χορηγηθεί σε πελάτες οι οποίοι δεν συµµετέχουν σε προγράµµατα επιβράβευσης. 

4. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Οι πολιτικές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικού κινδύνου και διαχείρισης κεφαλαίου του Οµίλου είναι αυτές που 

αναλύονται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31/12/2009. Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της ∆ιοίκησης είναι 

υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που 

κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα και δε διαφέρουν από αυτές που εφαρµόστηκαν κατά τη σύνταξη των 

δηµοσιευµένων οικονοµικών καταστάσεων της 31/12/2009. 

5. Εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης 

Η σύνταξη των Eνδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιµήσεων και την 

υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων καθώς και τις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, κατά την 

ηµεροµηνία σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων που 

αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της παρούσας περιόδου. Η χρήση της διαθέσιµης πληροφόρησης και η 

εφαρµογή υποκειµενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιµήσεων. Τα πραγµατικά 

µελλοντικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιµήσεις. Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της 

∆ιοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά 

γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 

6. Λειτουργικοί τοµείς 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου συνιστούν τρεις λειτουργικούς τοµείς ως ακολούθως: 

• Εµπόριο Ηλεκτρικών – Ηλεκτρονικών Συσκευών. 

• Εµπόριο Ειδών Επίπλου και Οικιακής Χρήσης. 

• Εµπόριο Αθλητικών Ειδών. 

Συνεπώς, το κύριο ενδιαφέρον χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης επικεντρώνεται στην επιχειρηµατική 

κατανοµή της δραστηριότητας του Οµίλου στους ανωτέρω λειτουργικούς τοµείς, όπου τα διαφορετικά 

λειτουργικά περιβάλλοντα συνοδεύονται από διαφορετικούς κινδύνους και οφέλη. Επιπλέον, ο Όµιλος 

δραστηριοποιείται κυρίως σε έναν γεωγραφικό τοµέα, αυτόν του ευρύτερου Ευρωπαϊκού Χώρου, µε κύρια χώρα 

δραστηριότητας την Ελλάδα και πρόσθετα τις χώρες Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Ρουµανία, Βουλγαρία και 

Κύπρο). 

Τα έσοδα πωλήσεων του Οµίλου το α΄εξάµηνο του 2010 προκύπτουν κατά 82,79% από τη δραστηριότητα 

στην Ελλάδα (82,94% το α’ εξάµηνο του 2009) και κατά 17,21% από τις άλλες χώρες της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης (17,06% το α’ εξάµηνο του 2009).  
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Ιστορικά η καταναλωτική ζήτηση για τα προϊόντα του Οµίλου αυξάνεται κατά το τελευταίο τετράµηνο του 

έτους.  

∆εν υπάρχουν αλλαγές στη βάση κατανοµής δραστηριοτήτων ανά τοµέα. Έχει πραγµατοποιηθεί µεταβολή στην 

εµφάνιση ενδοοµιλικών συναλλαγών των τοµέων σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση και πλέον εµφανίζονται 

σε ιδιαίτερη στήλη οι «Εγγραφές Ενοποίησης». 

Τα σύνολα ενεργητικού και υποχρεώσεων ανά γεωγραφικό τοµέα έχουν ως εξής: 

1/1-30/6/2010 1/1-31/12/2009 

Ελλάδα 
Άλλες χώρες 
ΝΑ Ευρώπης 

Σύνολο Ελλάδα 
Άλλες χώρες  
ΝΑ Ευρώπης 

Σύνολο 

 

 

Τα αποτελέσµατα των λειτουργικών τοµέων κατά την περίοδο που έληξε την 30/6/2010 για τον Όµιλο έχουν ως 

εξής:  

 

 

 

 

 

 

Εµπόριο 
Ηλεκτρικών 

Ηλεκτρονικών 
Συσκευών 

Εµπόριο 
Ειδών 
Επίπλου 

και 
Οικιακής 
Χρήσης 

Εµπόριο 
Ειδών 

Αθλητικής 
Ένδυσης 

Μητρική Εγγρα-
φές 

Ενοποί-
ησης 

Σύνολο 
Συνεχιζό-
µενης 

∆ραστη-
ριότητας 

∆ιακοπείσα 
∆ραστη-
ριότητα 

Εγγραφές 
Ενοποί-
ησης 

Σύνολο 
∆ιακο-
πείσας 
∆ραστη-
ριότητας 

Σύνολο 
Οµίλου 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2010 

 

 

Αντίστοιχα, τα αποτελέσµατα των λειτουργικών τοµέων κατά την περίοδο που έληξε την 30/6/2009 για τον 

Όµιλο έχουν ως εξής:  
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Εµπόριο 
Ηλεκτρικών 

Ηλεκτρονικών 
Συσκευών 

Εµπόριο 
Ειδών 

Επίπλου 
και 

Οικιακής 
Χρήσης 

Εµπόριο 
Ειδών 

Αθλητικής 
Ένδυσης 

Μητρική Εγγραφές 
Ενοποί-
ησης 

Σύνολο 
Συνεχιζό-
µενης 

∆ραστη-
ριότητας 

∆ιακοπείσα 
∆ραστη-
ριότητα 

Εγγραφές 
Ενοποίησης 

Σύνολο 
∆ιακο-
πείσας 
∆ραστη-
ριότητας 

Σύνολο 
Οµίλου 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2009 

 

Η διακοπείσα δραστηριότητα αφορά µόνο το λειτουργικό τοµέα Εµπόριο Ηλεκτρικών – Ηλεκτρονικών 

Συσκευών, όπως περιγράφεται στη Σηµείωση 16 των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων της 

περιόδου 1/1-30/6/2010. 

Αντίστοιχα, η διάρθρωση των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων κατά την 30/6/2010 και την 31/12/2009 

στους ανωτέρω λειτουργικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 

  Εµπόριο 
Ηλεκτρικών 
Ηλεκτρονικών 
Συσκευών 

Εµπόριο Ειδών 
Επίπλου και 
Οικιακής 
Χρήσης 

Εµπόριο Ειδών 
Αθλητικής 
Ένδυσης 

Μητρική Εγγραφές 
Ενοποίησης 

Σύνολο Οµίλου 

 
30.6.10 31.12.09 30.6.10 31.12.09 30.6.10 31.12.09 30.6.10 31.12.09 30.6.10 31.12.09 30.6.10 31.12.09 

 

Την παρούσα περίοδο 1/1/-30/6/2010 διενεργήθηκαν προβλέψεις αποµείωσης για ακίνητα και βραδέως 

κινούµενα αποθέµατα ποσού ευρώ 513 χιλ (ευρ 167 χιλ την αντίστοιχη περίοδο του 2009). 

7. Ιδιοχρησιµοποιούµενα Ενσώµατα Περιουσιακά Στοιχεία 

Οι καθαρές προσθήκες της περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010  είναι οι ακόλουθες: 

Ο Όµιλος 
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Επί των παγίων στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη. Οι µεταβολές στα 

ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία της περιόδου αφορούν κυρίως έξοδα διαµόρφωσης και αγορά εξοπλισµού 

καταστηµάτων λιανικής για τους κλάδους αθλητικών και ειδών επίπλου και οικιακής χρήσης. 

Την Πέµπτη, 3 Ιουνίου 2010 ο Όµιλος ανακοίνωσε την έναρξη των εργασιών κατασκευής του καταστήµατος 

ΙΚΕΑ της Σόφιας στη Βουλγαρία. Η ελληνική επένδυση εκπροσώπησης της σουηδικής αλυσίδας στη γείτονα 

χώρα, θεωρείται µία από τις µεγαλύτερες για την επόµενη διετία και θα φθάσει τα 50 εκατ ευρώ περίπου. Η 

κατασκευή του καταστήµατος ΙΚΕΑ στη Σόφια αναµένεται να ολοκληρωθεί ως το τέλος του 2011 οπότε και θα 

λειτουργήσει το κατάστηµα. Το κατάστηµα συνολικής επιφάνειας 30.000 τµ θα είναι το µεγαλύτερο κατάστηµα 

του Οµίλου Fourlis και αναµένεται να προσελκύσει πάνω από 1,6 εκατοµµύρια επισκέπτες τον πρώτο χρόνο 

λειτουργίας του. 

8. Μερίσµατα 

Η  Τακτική Γενική Συνέλευση της 11/6/2010 ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος, ποσού ευρώ 0,25 ανά µετοχή 

έναντι ευρώ  0,36 την προηγούµενη χρήση. Επί του µερίσµατος της χρήσης 2009 ποσού ευρώ 0,25 ανά µετοχή, 

παρακρατήθηκε φόρος µερισµάτων 10% µε αποτέλεσµα το καταβλητέο µετά από φόρους µέρισµα ανά µετοχή, 

να διαµορφωθεί σε ευρώ 0,225. Την παρούσα περίοδο λογιστικοποιήθηκαν στα αποτελέσµατα της µητρικής 

εγκεκριµένα και µη εισπραχθέντα µερίσµατα από θυγατρική ευρώ 8.500 χιλ (ευρώ 6.000 χιλ την περίοδο 1/1- 

30/6/2009) και στα αποτελέσµατα θυγατρικής εγκεκριµένα και µη εισπραχθέντα µερίσµατα από έµµεση 

θυγατρική ευρώ 1.413 χιλ. (ευρώ 1.696 χιλ την περίοδο 1/1- 30/6/2009) αντίστοιχα. 

9. ∆άνεια 

Τα δάνεια  αναλύονται ως εξής: 

 

  Ο Όµιλος Η  Εταιρεία 
 30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009 
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Η περίοδος αποπληρωµής των µακροπρόθεσµων δανείων κυµαίνεται από 2 – 5 έτη και το µέσο πραγµατικό 

επιτόκιο του Οµίλου διαµορφώθηκε την περίοδο από 1/1/2010 έως 30/6/2010  σε 3,10% (την αντίστοιχη περίοδο 

του 2009 διαµορφώθηκε σε 3,5%). Τα µακροπρόθεσµα δάνεια καλύπτουν κυρίως τις ανάγκες ανάπτυξης του 

Οµίλου και αναλύονται σε οµολογιακά και λοιπά µακροπρόθεσµα δάνεια, ως ακολούθως:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το σύνολο των βραχυπρόθεσµων δανείων του Οµίλου αφορά αλληλόχρεους λογαριασµούς Τραπεζών που 

χρησιµοποιούνται ως κεφάλαιο κίνησης για τις δραστηριότητες του Οµίλου. Τα αναληφθέντα ποσά 

χρησιµοποιούνται κυρίως για να καλύψουν βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις προς προµηθευτές. Το µέσο σταθµικό 

επιτόκιο του δανεισµού της περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010 προσεγγίζει το 6,4%. 

 

Την παρούσα περίοδο θυγατρικές εταιρείες διενήργησαν αντιστάθµιση ταµειακών ροών ανταλλαγής επιτοκίων, 

µε σκοπό την κάλυψή τους από τον κίνδυνο αύξησης των επιτοκίων στη διατραπεζική αγορά. Οι όροι της 

αντιστάθµισης έχουν ως ακολούθως: 

• 3ετές χρηµατ/κο προϊόν αντιστάθµισης πιστωτικού (επιτοκιακού) κινδύνου (IRS) µέσω ανταλλαγής 

σταθερού / κυµαινόµενου επιτοκίου (3M Euribor) για ποσό ευρώ 10 εκατ. αρνητικής εύλογης αξίας για την 

εταιρεία την 30/6/2010 ευρώ 256.312,58, 

• 5ετές χρηµατ/κο προϊόν αντιστάθµισης πιστωτικού (επιτοκιακού) κινδύνου (IRS) µέσω ανταλλαγής 

σταθερού / κυµαινόµενου επιτοκίου (3M Euribor) για ποσό 15 ευρώ εκατ. αρνητικής εύλογης αξίας για την 

εταιρεία την 30/6/2010 ευρώ 874.605,71 και 

• 3ετές χρηµατ/κο προϊόν αντιστάθµισης πιστωτικού (επιτοκιακού) κινδύνου (IRS)  µέσω ανταλλαγής 

σταθερού / κυµαινόµενου επιτοκίου (3M Euribor) για ποσό ευρώ 20 εκατ. αρνητικής εύλογης αξίας για την 

εταιρεία την 30/6/2010 ευρώ 502.100,00. 

  
Ποσό σε χιλ. 

ευρώ 
Ηµεροµηνία 
Έκδοσης 

∆ιάρκεια 

FOURLIS TRADE ΑΕ Οµολογιακό 7.000 30/10/2009 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 

 Οµολογιακό 6.000 14/12/2009 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 

  13.000    

PRIME TELECOM AE Οµολογιακό 3.000 04/03/2010 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 
 Οµολογιακό 1.500 12/01/2009 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 
 Οµολογιακό 1.000 28/03/2008 5 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 

  5.500   

Η.Μ. HOUSEMARKET 
(CYPRUS) LTD 

Λοιπά 20.499 25/10/2006 4,5 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 

  3.937 17/9/2007 
εντός 5 ετών από την ηµεροµηνία 
έκδοσης (ευρώ 1.750 πληρωτέο την 
επόµενη χρήση) 

  24.436   

TRADE LOGISTICS ΑΕΒΕ Οµολογιακό 11.160 26/11/2007 4 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 

 Οµολογιακό 5.000 25/7/2008 2 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 
 Οµολογιακό 10.000 04/11/2009 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 
  26.160   

ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ Οµολογιακό 4.000 20/01/2010 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 

 Οµολογιακό 8.000 24/11/2009 3 έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης 
  12.000   

Σύνολο  81.097   
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Η εύλογη αξία του αποτελεσµατικού µέσου αντιστάθµισης σύµφωνα µε την εκάστοτε αποτίµηση της τράπεζας 

απεικονίζεται στην καθαρή θέση ποσού και για την περίοδο αναφοράς ανέρχεται σε ποσό ευρώ 1.098 χιλ. 

10. Παροχές σε εργαζόµενους 

Την 26/8/2008 το ∆.Σ. της FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ προέβη στην παραχώρηση 223.843 

∆ικαιωµάτων Προαίρεσης τα οποία αποτελούν την πρώτη από τις τρεις υπό παραχώρηση σειρές, του 

Προγράµµατος Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης Αγοράς Μετοχών που ενέκρινε η Επαναληπτική Γενική 

Συνέλευση της Εταιρείας, της 30ης Ιουνίου 2008. Τα δικαιώµατα της ανωτέρω σειράς κατοχυρώνονται σε τρία 

έτη ως ακολούθως:  

Ηµεροµηνία Κατοχύρωσης Αριθµός ∆ικαιωµάτων 

31/12/2008 55.961 

31/12/2009 55.961 
31/12/2010 111.921 

Η εύλογη αξία ανά ∆ικαίωµα και ηµεροµηνία κατοχύρωσης  προσδιορίστηκε ως εξής: 

Ηµεροµηνία Κατοχύρωσης Εύλογη Αξία ανά ∆ικαίωµα € 

31/12/2008 0,021 
31/12/2009 0,336 

31/12/2010 0,690 

Οι µεταβλητές βάσει των οποίων υπολογίστηκαν τα παραπάνω είναι: 

 

Μεταβλητή Τιµή 
Τιµή Άσκησης €16,48 
Τιµή Μετοχής κατά την Παραχώρηση €13,80 
Ηµεροµηνία Παραχώρησης 26/08/2008 
Περίοδοι Κατοχύρωσης (µήνες) 4.17, 16.17, 28.17 
Μεταβλητότητα (Volatility) 16% 
Μερισµατική Απόδοση (Dividend Yield) 2% 
Επιτόκιο Μηδενικού Κινδύνου (Risk Free 
Rate) 

4,48% 

Την 31/12/2009, παραιτήθηκαν οι δικαιούχοι από την άσκηση 101.418 δικαιωµάτων προαίρεσης τα οποία είχαν 

παραχωρηθεί από το ∆.Σ. της 26/8/2008. 

Την 23/2/2009 το ∆.Σ προέβη στην παραχώρηση 204.000 ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης, τα οποία αποτελούν τη 

δεύτερη από τις 3 υπό παραχώρηση σειρές. Τα δικαιώµατα της ανωτέρω σειράς κατοχυρώνονται σε τρία έτη ως 

ακολούθως:  

Ηµεροµηνία Κατοχύρωσης Αριθµός ∆ικαιωµάτων 

31/12/2009 51.000 

31/12/2010 51.000 
31/12/2011 102.000 

Η εύλογη αξία ανά ∆ικαίωµα και ηµεροµηνία κατοχύρωσης προσδιορίστηκε ως εξής: 

Ηµεροµηνία Κατοχύρωσης Εύλογη Αξία ανά ∆ικαίωµα € 

31/12/2009 3,091 
31/12/2010 3,324 

31/12/2011 3,517 
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Οι µεταβλητές βάσει των οποίων υπολογίστηκαν τα παραπάνω είναι: 

Μεταβλητή Τιµή 
Τιµή Άσκησης € 3,89 
Τιµή Μετοχής κατά την Παραχώρηση € 6,88 
Ηµεροµηνία Παραχώρησης 31/3/2009 
Περίοδοι Κατοχύρωσης (µήνες) 9-21-33 
Μεταβλητότητα (Volatility) 50% 
Μερισµατική Απόδοση (Dividend Yield) 2% 
Επιτόκιο Μηδενικού Κινδύνου (Risk Free Rate) 4,00% 
 

Την 24/5/2010 το ∆.Σ προέβη στην παραχώρηση 102.662 ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης, τα οποία αποτελούν την 

τρίτη από τις 3 υπό παραχώρηση σειρές. Τα δικαιώµατα της ανωτέρω σειράς κατοχυρώνονται σε τρία έτη ως 

ακολούθως:  

Ηµεροµηνία Κατοχύρωσης Αριθµός ∆ικαιωµάτων 

31/12/2010 25.665 

31/12/2011 25.665 
31/12/2012 51.332 

Η εύλογη αξία ανά ∆ικαίωµα και ηµεροµηνία κατοχύρωσης προσδιορίστηκε ως εξής: 

 

Ηµεροµηνία Κατοχύρωσης Εύλογη Αξία ανά ∆ικαίωµα € 

31/12/2010 7,233 
31/12/2011 19,233 

31/12/2012 31,233 

Οι µεταβλητές βάσει των οποίων υπολογίστηκαν τα παραπάνω είναι: 

Μεταβλητή Τιµή 
Τιµή Άσκησης € 6,63 
Τιµή Μετοχής κατά την Παραχώρηση € 5,80 
Ηµεροµηνία Παραχώρησης 24/5/2010 
Περίοδοι Κατοχύρωσης (µήνες) 6-18-30 
Μεταβλητότητα (Volatility) 55% 
Μερισµατική Απόδοση (Dividend Yield) 2% 
Επιτόκιο Μηδενικού Κινδύνου (Risk Free Rate) 6,91% 
 

Σαν αποτέλεσµα των παραπάνω, κατά την περίοδο από 1/1/2010 έως 30/6/2010, καταχωρήθηκε στα 

αποτελέσµατα ως έξοδο, ποσό ευρώ 147,0 χιλ. Μέχρι σήµερα δεν έχουν ασκηθεί τα παραχωρηθέντα 

δικαιώµατα. 

11. Φόρος Εισοδήµατος 

Οι φορολογικοί συντελεστές στις χώρες που δραστηριοποιείται ο Όµιλος, κυµαίνονται από 10% ως 24%. Η 

Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερµηνείες από τις φορολογικές αρχές. 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι 

ζηµιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραµένουν προσωρινά εκκρεµείς έως ότου οι φορολογικές 

αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου, στιγµή κατά την οποία θα 

οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζηµιές στην Ελλάδα, στο βαθµό 



 

 
 
Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010          

 
39  

  
          
  

που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για το συµψηφισµό 

κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 

Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 19 Ν.3697/25-09-2008 όπως συνεχίζουν να ισχύουν µε τις διατάξεις του 

άρθρου 13 Ν.3842/23-4-2010, ο φορολογικός συντελεστής 24%, µειώνεται σταδιακά κατά µία ποσοστιαία 

µονάδα κάθε έτος, από το έτος 2011 µέχρι και το έτος 2014 µόνο για τα µη διανεµόµενα κέρδη. Σε περίπτωση 

διανοµής κερδών για χρήσεις που λήγουν 31/12/2010 και µετά, ο αναλογούν φορολογικός συντελεστής 

ανέρχεται σε 40%.  

Την παρούσα περίοδο διενεργήθηκε πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού ελέγχου ευρώ 375 χιλ.περίπου. Το 

σωρευµένο ποσό της πρόβλεψης φόρου για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις την 30/6/2010 ανέρχεται σε 

ευρώ 1,856 χιλ για τον Όµιλο. 

Η µητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες 

χρήσεις: 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 

FOURLIS AE  2008-2009 

FOURLIS TRADE ΑΕ 2007-2009 

INTERSPORT ATHLETICS AE 2008-2009 

ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ 2008-2009 

SERVICE ONE ΑΕ 2007-2009 

PRIME TELECOM AE 2008-2009 

GENCO TRADE SRL 2007-2009 

GENCO BULGARIA EOOD 2009 

TRADE LOGISTICS AΕΒΕ 2007-2009 

HOUSEMARKET ΑΕ  2007-2009 

HM HOUSEMARKET (CYPRUS) LTD 2006-2009 

HOUSE MARKET BULGARIA EAD 2009 

ΡΕΝΤΗΣ ΑΕ 2008-2009 

INTERSPORT ATHLETICS (CYPRUS) LTD 2006-2009 

WYLDES LTD 2009 

VYNER LTD 2009 

SPEEDEX ΑΕ 2007-2009 

Σηµειώνεται ότι βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής εταιρείας FOURLIS TRADE ΑΕ 

(χρήσεις 2007-2008).    

Σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Ν. 3845/6.5.2010, επιβάλλεται η έκτακτη εισφορά που επιβάλλεται αναδροµικά 

στο συνολικό καθαρό εισόδηµα της χρήσης 2009. Η επιβάρυνση υπολογίζεται στο ποσό των ευρώ 5,5 εκατ 

συνολικά για τον Όµιλο (50 χιλ για την Εταιρεία). Το ύψος του ποσού της έκτακτης εισφοράς θα 

οριστικοποιηθεί µετά τη λήψη των σχετικών ειδοποιήσεων από τις αρµόδιες ∆ΟΥ.  
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Ο φόρος εισοδήµατος που επιβάρυνε τα αποτελέσµατα  της περιόδου 1/1– 30/6/2010 σε σύγκριση µε την 1/1/-

30/6/2009 είναι: 

Ποσά σε χιλ. ευρώ 1/1-30/6/2010 1/1-30/6/2009 

Τρέχων Φόρος εισοδήµατος 2.771 5.894 

Έκτακτη εισφορά (Ν.3845/2010 ) 5.494 0 

Πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου 372 535 

Αναβαλλόµενος φόρος -582 -415 

Σύνολο 8.055 6.014 

 

12. Κέρδη ανά µετοχή 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους της Εταιρείας κέρδους µε 

τον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών κατά τη διάρκεια της χρήσης. Ο βασικός σταθµισµένος 

µέσος όρος µετοχών την 30η Ιουνίου 2010 και 2009 είναι 50.952.920 µετοχές. 

 

 

 

13. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

Οι δεσµεύσεις του Οµίλου για την περίοδο 1/1-30/6/2010 αναλύονται ως εξής: 

• Έχουν δοθεί εγγυητικές επιστολές στη συγγενή εταιρεία SPEEDEX για λήψη δανείου και για συµµετοχή σε 

διαγωνισµούς, ποσού ευρώ 9.150 χιλ.  

• Έχουν δοθεί από τον Όµιλο, εγγυητικές επιστολές σε θυγατρικές εταιρείες για εξασφάλιση υποχρεώσεων, 

ύψους ευρώ 127.079 χιλ. 

• Έχουν δοθεί από θυγατρικές εταιρείες, εγγυητικές επιστολές σε έµµεσες θυγατρικές για εξασφάλιση 

υποχρεώσεων, ύψους ευρώ 47.815 χιλ. 

• Εταιρεία του Οµίλου έχει δεσµευθεί, στο πλαίσιο σύµβασης λειτουργικής µίσθωσης χώρων στην Ελλάδα 

προκειµένου σε αυτά να στεγαστούν νέα καταστήµατα. Οι σχετικές εγγυητικές επιστολές είναι ύψους ευρώ 

44.400 χιλ. 

  Ο Όµιλος 
   30/6/2010 30/6/2009 
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• Έχει δοθεί από τον Όµιλο, εγγυητική επιστολή σε προµηθευτή εξωτερικού συνολικού ύψους ευρώ 65.391 

χιλ για την πραγµατοποίηση αγορών εµπορευµάτων από θυγατρικές. 

14. Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 

Ως συνδεδεµένα µέρη του Οµίλου θεωρούνται η Εταιρεία, οι θυγατρικές της, οι συγγενείς επιχειρήσεις, η 

∆ιοίκηση και τα ανώτατα στελέχη της. Η µητρική εταιρεία παρέχει συµβουλές και υπηρεσίες στις θυγατρικές της, 

στους τοµείς Γενικής ∆ιοίκησης και Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης. Στον παρακάτω πίνακα αναλύονται οι 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την 30η Ιουνίου 2010 και 31η ∆εκεµβρίου 2009. 

 

 

 

 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009 



 

 
 
Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010          

 
42  

  
          
  

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη κατά την περίοδο 1/1- 30/6/2010 και 1/1- 30/6/2009 

αναλύονται ως εξής: 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

Έσοδα: 1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2009 

 

 

Την περίοδο από 1/1-30/6/2010 και 1/1-30/6/2009 δόθηκαν αµοιβές σε µέλη του ∆.Σ. για τις υπηρεσίες τους 

στην Εταιρεία ως εξής: 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2009 

 

∆εν υφίστανται άλλες συναλλαγές, απαιτήσεις - υποχρεώσεις µεταξύ της Εταιρείας, µε τα Μέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και τα ∆ιευθυντικά Στελέχη. Οι συναλλαγές µε τα συνδεµένα µέρη γίνονται µε τους συνήθεις 

εµπορικούς όρους. 

15. Συναλλαγές µε θυγατρικές 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου 1/1-30/6/2010 και 1/1-30/6/2009 έγιναν οι ακόλουθες συναλλαγές µεταξύ 

µητρικής και θυγατρικών του Οµίλου: 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

Έξοδα: 1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2009 

1/1-
30/6/2010 

1/1-
30/6/2009 
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16. ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες 

Στις 22 Φεβρουαρίου 2010, ο Όµιλος και η SAMSUNG Electronics συµφώνησαν από κοινού να λύσουν τη µεταξύ 

τους συνεργασία στην Ελλάδα στο τέλος του 2010, ενώ στην Ρουµανία και στα κινητά τηλέφωνα SAMSUNG 

(ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ) η συνεργασία λύνεται την 1/7/2010. Η συµφωνία περιλαµβάνει όρους για τη διαχείριση 

της οµαλής λύσης της συνεργασίας. 

Ως αποτέλεσµα των ανωτέρω, η ∆ιοίκηση του Οµίλου έκρινε ότι οι προϋποθέσεις του ∆ΠΧΑ 5 «Μη 

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες» για τα µη 

κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που πρόκειται να εγκαταλειφθούν, ικανοποιήθηκαν κατά την ηµεροµηνία 

που έπαψαν να χρησιµοποιούνται (30/6/2010) και παρουσιάζονται διακριτά στα αποτελέσµατα και τις ταµειακές 

ροές ως διακοπείσες δραστηριότητες.  

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της προηγούµενης περιόδου αναταξινοµήθηκαν αντίστοιχα 

προκειµένου να καταστούν οµοειδή και συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα κονδύλια της τρέχουσας περιόδου. 

Η κατάσταση αποτελεσµάτων της διακοπείσας δραστηριότητας παρουσιάζεται ως ακολούθως: 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 31/3/2010 31/12/2009 31/3/2010 31/12/2009 
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Οι καθαρές ταµειακές ροές της διακοπείσας δραστηριότητας παρουσιάζονται ως ακολούθως: 
 

 
 
 
17. Σηµαντικές Μεταβολές στα Ενοποιηµένα Στοιχεία 

Οι σηµαντικότερες µεταβολές που εµφανίζονται στα ενοποιηµένα στοιχεία ισολογισµού και αποτελεσµάτων της 

περιόδου 1/1- 30/6/2010 έχουν ως εξής:  

• Η µείωση του ποσού των λογαριασµών «Απαιτήσεις από πελάτες» και «Προµηθευτές και λοιπές 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις» οφείλεται κατά ένα µέρος στη λήξη της συνεργασίας µε την SAMSUNG 

Electronics, στη Ρουµανία και στα κινητά τηλέφωνα SAMSUNG ( ΕΥΡΩΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΕ). 

• Η µείωση του ποσού του λογαριασµού «Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα» και η αύξηση των ποσών των 

λογαριασµών «Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις» και «Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις» 

οφείλονται σε εξόφληση Φόρου Ειδικής Εισφοράς Ν.3808/2009, εξόφληση υποχρεώσεων προς 

Προµηθευτές του κλάδου Χονδρικής Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών Συσκευών καθώς και καταβολή 

µερισµάτων. 

• Η αύξηση των εξόδων λειτουργίας διάθεσης οφείλεται κυρίως στα έξοδα ανοίγµατος και λειτουργίας νέων 



 

 
 
Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις περιόδου από 1/1/2010 έως 30/6/2010          

 
45  

  
          
  

καταστηµάτων. 

• Η αύξηση του ποσού του λογαριασµού «Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία» οφείλεται στην 

κατασκευή του καταστήµατος IKEA της Βουλγαρίας καθώς και στην αναγνώριση υπολοίπου επιχορήγησης, 

λόγω περάτωσης υποκείµενης επένδυσης έµµεσης θυγατρικής. 

18. Μεταγενέστερα Γεγονότα 

∆εν υπάρχουν άλλα σηµαντικά γεγονότα µεταγενέστερα της 30/6/2010, που να επηρεάζουν την οικονοµική 

κατάσταση του Οµίλου και της Εταιρείας. 
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∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου : www.fourlis.gr

Ηµεροµηνία Έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

των οικονοµικών καταστάσεων : 24 Αυγούστου 2010

Νόµιµη ελεγκτής - λογιστής : Σοφία Καλοµενίδου, Α.Μ. ΣΟΕΛ 13301

Ελεγκτική Εταιρεία : ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε. 

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύµφωνη γνώµη

Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Σύνολο Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Σύνολο

δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων

30/6/2010 31/12/2009 30/6/2010 31/12/2009
1 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/2010 1/1 - 30/6/20101/1 - 30/6/20101/1 - 30/6/20101/1 - 30/6/2010 1/1 - 30 /6 /20101/1 - 30 /6 /20101/1 - 30 /6 /20101/1 - 30 /6 /2010 1/1 - 3 0/6/20091/1 - 3 0/6/20091/1 - 3 0/6/20091/1 - 3 0/6/2009 1/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/2009 1/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/2009

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Έσοδα πωλήσεων 263.124 53.666 316.790 261.502 54.579 316.081

Μη  Kυκλοφ ορούν ΕνεργητικόΜη  Kυκλοφ ορούν ΕνεργητικόΜη  Kυκλοφ ορούν ΕνεργητικόΜη  Kυκλοφ ορούν Ενεργητικό Κόστος πωληθέντων -173.158 -49.266 -222.424 -170.868 -46.200 -217.067

Ιδιοχρησιµοποιούµενα Ενσώµατα  περιουσιακά στοιχεία  191.878  193.252  89  86 Μ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδη 89.96689.96689.96689.966 4.4004.4004.4004.400 94.36694.36694.36694.366 90.63490.63490.63490.634 8 .3798 .3798 .3798 .379 99.01399.01399.01399.013

Επενδύσεις σε ακίνητα  20.387  20.387  0  0 Λοιπα έσοδα εκµετάλλευσης 4.897 4.747 9.644 7.571 3.581 11.153

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  12.688  12.578  127  123 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -66.386 -7.859 -74.245 -60.669 -9.012 -69.681

Συµµετοχές  9.631  9.755  88.255  88.570 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -13.621 -998 -14.619 -11.530 -1.277 -12.807

Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις  13.819  14.480  138  138 Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης -1.340 -72 -1.412 -1.666 -890 -2.556

Αναβαλλόµενοι φόροι  3.025  2.460  30  58 Κέρδη ε κµετάλ λ ευσηςΚέρδη ε κµετάλ λ ευσηςΚέρδη ε κµετάλ λ ευσηςΚέρδη ε κµετάλ λ ευσης 13.51513.51513.51513.515 219219219219 13.73413.73413.73413.734 24.34024.34024.34024.340 782782782782 25.12225.12225.12225.122

Σύνολο µη Kυκλοφ ορούντος ΕνεργητικούΣύνολο µη Kυκλοφ ορούντος ΕνεργητικούΣύνολο µη Kυκλοφ ορούντος ΕνεργητικούΣύνολο µη Kυκλοφ ορούντος Ενεργητικού  251.427  251.427  251.427  251.427  252.911   252.911   252.911   252.911   88.640   88.640   88.640   88.640   88.975  88.975  88.975  88.975 Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών εξόδων -3.865 -1.807 -5.673 -4.205 -2.920 -7.125

Κυκλοφ ορούντα περιουσ ιακά  στοιχεία  ενεργητικούΚυκλοφ ορούντα περιουσ ιακά  στοιχεία  ενεργητικούΚυκλοφ ορούντα περιουσ ιακά  στοιχεία  ενεργητικούΚυκλοφ ορούντα περιουσ ιακά  στοιχεία  ενεργητικού Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών εσόδων 856 1.275 2.131 1.393 488 1.881

Αποθέµατα  101.979  105.619  0  0 Έξοδα/έσοδα απο συνδεδεµένες επιχειρήσεις -124 0 -124 -298 0 -298

Φόρος εισοδήµατος εισπρακτέος  14.882  15.092  3.545  3.870 Κέρδη /  Ζηµίες  προ φόρωνΚέρδη /  Ζηµίες  προ φόρωνΚέρδη /  Ζηµίες  προ φόρωνΚέρδη /  Ζηµίες  προ φόρων 10.38310.38310.38310.383 -314-314-314-314 10.06910.06910.06910.069 21.23021.23021.23021.230 -1 .650-1 .650-1 .650-1 .650 19.58019.58019.58019.580

Απαιτήσεις απο πελάτες  97.098  108.519  549  449 Φόρος εισοδήµατος -7.813 -242 -8.056 -6.192 178 -6.014

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  29.399  15.938  8.781  110 Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α) 2.5692.5692.5692.569 -556-556-556-556 2.0132.0132.0132.013 15.03715.03715.03715.037 -1 .471-1 .471-1 .471-1 .471 13.56613.56613.56613.566

Ταµειακά διαθέσιµα & ισοδύναµα  50.068  94.140  7.444  21.547 Τα καθαρά κέρδη / ζηµίες περιόδου κατανέµονται σε:

Σύνολο Kυκλοφ ορούντος EνεργητικούΣύνολο Kυκλοφ ορούντος EνεργητικούΣύνολο Kυκλοφ ορούντος EνεργητικούΣύνολο Kυκλοφ ορούντος Eνεργητικού  293.425  293.425  293.425  293.425  339.308   339.308   339.308   339.308   20.319   20.319   20.319   20.319   25.977  25.977  25.977  25.977  Ιδιοκτήτες µητρικής 2.679 -586 2.093 15.054 -1.667 13.387

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  544 .852  544 .852  544 .852  544 .852  592.220  592.220  592.220  592.220  108.959   108.959   108.959   108.959   1 14.951   1 14.951   1 14.951   1 14.951   ∆ικαιώµατα µειοψηφίας -110 30 -80 -16 195 179

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α)Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α)Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α)Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α) 2.5692.5692.5692.569 -556-556-556-556 2.0132.0132.0132.013 15.03715.03715.03715.037 -1 .471-1 .471-1 .471-1 .471 13.56613.56613.56613.566

Ίδια κεφ άλα ια  αποδιδόµενα  στους µετόχους της µη τρικήςΊδια κεφ άλα ια  αποδιδόµενα  στους µετόχους της µη τρικήςΊδια κεφ άλα ια  αποδιδόµενα  στους µετόχους της µη τρικήςΊδια κεφ άλα ια  αποδιδόµενα  στους µετόχους της µη τρικής Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα

Μετοχικό κεφάλαιο  50.953  50.953  50.953  50.953 Επίδραση ισοτιµιών από τη µετατροπή οικονοµικών καταστάσεων σε Ξ.Ν. 72 -28 44 -34 -335 -369

Αποθεµατικά υπέρ το άρτιο  11.870  11.864  12.208  12.208 Αποτίµηση στην εύλογη αξία µέσων αντιστάθµισης ταµειακών ροών -1.098 0 -1.098 74 0 74

Αποθεµατικά  70.070  66.733  31.019  30.781 Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β) -1.026-1.026-1.026-1.026 -28-28-28-28 -1.054-1.054-1.054-1.054 40404040 -335-335-335-335 -294-294-294-294

Αδιανέµητα  κέρδη  70.760  84.894  12.562  17.205 Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β) 1.5431.5431.5431.543 -584-584-584-584 960960960960 15.07815.07815.07815.078 -1 .806-1 .806-1 .806-1 .806 13.27213.27213.27213.272

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α)  203.654  214.444  106.741  111.146 Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται σε:

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (β)  556  1.019  0  0 Ιδιοκτήτες µητρικής 1.653 -613 1.040 15.094 -2.002 13.093

Σύνολο Ιδ ίων Κεφ αλα ίων (γ )=(α)+ (β)Σύνολο Ιδ ίων Κεφ αλα ίων (γ )=(α)+ (β)Σύνολο Ιδ ίων Κεφ αλα ίων (γ )=(α)+ (β)Σύνολο Ιδ ίων Κεφ αλα ίων (γ )=(α)+ (β)  204.210  204.210  204.210  204.210  215.463   215.463   215.463   215.463   1 06.741   1 06.741   1 06.741   1 06.741   111.146  111.146  111.146  111.146 ∆ικαιώµατα µειοψηφίας -110 30 -80 -16 195 179

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε €) 0,0526 -0,0115 0,0411 0,2954 -0,0327 0,2627

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις  90.122  92.334  0  0  Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - αποµειωµένα (σε €) 0,0522 -0,0114 0,0408 0,2934 -0,0325 0,2609

Παροχές προσωπικού  2.379  2.254  32  29 Κέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεων 19.19319.19319.19319.193 303303303303 19.49719.49719.49719.497 29.40229.40229.40229.402 857857857857 30.26030.26030.26030.260

Προβλέψεις  0  251  0  0 

Αναβαλλόµενοι φόροι  5.682  5.699  0  0 

Άλλες µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  4.125  4.002  121  121 

Σύνολο Μακροπρόθεσµων ΥποχρεώσεωνΣύνολο Μακροπρόθεσµων ΥποχρεώσεωνΣύνολο Μακροπρόθεσµων ΥποχρεώσεωνΣύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων  102.307  102.307  102.307  102.307  104.540   104.540   104.540   104.540   153   153   153   153   150  150  150  150 Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Σύνολο Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Σύνολο

Βραχυπρόθεσµες YποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες YποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες YποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες Yποχρεώσεις δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων δραστηριότητες δραστηριότητες δραστηριοτήτων

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις  70.977  49.726  0  0 
1 /4 - 30/6/20101 /4 - 30/6/20101 /4 - 30/6/20101 /4 - 30/6/2010 1/4 - 30/6/20101/4 - 30/6/20101/4 - 30/6/20101/4 - 30/6/2010 1/4 - 30 /6 /20101/4 - 30 /6 /20101/4 - 30 /6 /20101/4 - 30 /6 /2010 1/4 - 3 0/6/20091/4 - 3 0/6/20091/4 - 3 0/6/20091/4 - 3 0/6/2009 1/4 - 30/6/20091/4 - 30/6/20091/4 - 30/6/20091/4 - 30/6/2009 1/4 - 30/6/20091/4 - 30/6/20091/4 - 30/6/20091/4 - 30/6/2009

Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων  9.789  9.755  0  0 Έσοδα πωλήσεων 127.539 26.388 153.927 136.026 27.110 163.135

Φόρος εισοδήµατος  18.964  20.657  0  2.788 Κόστος πωληθέντων -84.156 -24.883 -109.040 -89.720 -22.891 -112.611

Προµηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  138.605  192.078  2.065  867 Μ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδη 43.38243.38243.38243.382 1.5051.5051.5051.505 44.88744.88744.88744.887 46.30546.30546.30546.305 4 .2194 .2194 .2194 .219 50.52450.52450.52450.524

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων YποχρεώσεωνΣύνολο Βραχυπρόθεσµων YποχρεώσεωνΣύνολο Βραχυπρόθεσµων YποχρεώσεωνΣύνολο Βραχυπρόθεσµων Yποχρεώσεων  238.335  238.335  238.335  238.335  272.216   272.216   272.216   272.216   2.065   2.065   2.065   2.065   3.655  3.655  3.655  3.655 Λοιπα έσοδα εκµετάλλευσης 2.639 3.216 5.856 5.178 2.394 7.571

Σύνολο Yποχρεώσεων (δ)Σύνολο Yποχρεώσεων (δ)Σύνολο Yποχρεώσεων (δ)Σύνολο Yποχρεώσεων (δ)  340.642  340.642  340.642  340.642  376.756   376.756   376.756   376.756   2.217   2.217   2.217   2.217   3.805  3.805  3.805  3.805 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης -33.340 -3.968 -37.308 -32.046 -4.685 -36.731

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  ( γ)+(δ)ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  ( γ)+(δ)ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  ( γ)+(δ)ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  ( γ)+(δ)  544 .852  544 .852  544 .852  544 .852  592.220  592.220  592.220  592.220  108.959   108.959   108.959   108.959   1 14.951   1 14.951   1 14.951   1 14.951  Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -7.117 -576 -7.692 -5.573 -633 -6.206

Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης -662 -42 -704 -403 -592 -955

Κέρδη /  ζ ηµίες  εκ µετάλ λ ευσηςΚέρδη /  ζ ηµίες  εκ µετάλ λ ευσηςΚέρδη /  ζ ηµίες  εκ µετάλ λ ευσηςΚέρδη /  ζ ηµίες  εκ µετάλ λ ευσης 4.9034.9034.9034.903 135135135135 5.0385.0385.0385.038 13.46113.46113.46113.461 703703703703 14.16414.16414.16414.164

Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών εξόδων -2.018 -1.409 -3.427 -1.950 -763 -2.713

Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών εσόδων 383 359 741 538 273 811

Έξοδα/έσοδα απο συνδεδεµένες επιχειρήσεις -66 0 -66 -278 0 -278

Κέρδη /  Ζηµίες  προ φόρωνΚέρδη /  Ζηµίες  προ φόρωνΚέρδη /  Ζηµίες  προ φόρωνΚέρδη /  Ζηµίες  προ φόρων 3.2023.2023.2023.202 -915-915-915-915 2.2872.2872.2872.287 11.77111.77111.77111.771 213213213213 11.98411.98411.98411.984

Φόρος εισοδήµατος -5.830 -117 -5.947 -3.337 -72 -3.408

30/6/2010 30/6/2009 30/6/2010 30/6/2009 Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη /  ζ ηµίες π ερ ιόδου (Α) -2.628-2.628-2.628-2.628 -1.032-1.032-1.032-1.032 -3.660-3.660-3.660-3.660 8 .4348 .4348 .4348 .434 141141141141 8.5768.5768.5768.576

Τα καθαρά κέρδη / ζηµίες περιόδου κατανέµονται σε:

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1/1/2010 και 1/1/2009 αντίστοιχα) 215.463 202.698 111.146 125.976  Ιδιοκτήτες µητρικής -2.548 -989 -3.537 8.462 34 8.495

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους 960 13.272 8.186 6.318  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας -80 -43 -123 -27 108 80

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα -13.125 -18.807 -12.738 -18.343 Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α)Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α)Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α)Καθαρά  κέρδη / ζηµίες περ ιόδου (Α) -2.628-2.628-2.628-2.628 -1.032-1.032-1.032-1.032 -3.660-3.660-3.660-3.660 8 .4348 .4348 .4348 .434 141141141141 8.5768.5768.5768.576

Λοιπά 912 132 147 116 Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα

Σύνολο ιδ ίων κεφ αλα ίων λή ξης π εριόδου  (3 0/6/2010  και  30/6/2009 αντίστοιχα)Σύνολο ιδ ίων κεφ αλα ίων λή ξης π εριόδου  (3 0/6/2010  και  30/6/2009 αντίστοιχα)Σύνολο ιδ ίων κεφ αλα ίων λή ξης π εριόδου  (3 0/6/2010  και  30/6/2009 αντίστοιχα)Σύνολο ιδ ίων κεφ αλα ίων λή ξης π εριόδου  (3 0/6/2010  και  30/6/2009 αντίστοιχα)
204 .210204 .210204 .210204 .210 197.295197.295197.295197.295 106.741106.741106.741106.741 114.067114.067114.067114.067 Επίδραση ισοτιµιών από τη µετατροπή οικονοµικών καταστάσεων σε Ξ.Ν. 81 -104 -23 5 48 53

Αποτίµηση στην εύλογη αξία µέσων αντιστάθµισης ταµειακών ροών -399 0 -399 74 0 74

Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β) -317-317-317-317 -104-104-104-104 -421-421-421-421 79797979 48484848 127127127127

Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β) -2.945-2.945-2.945-2.945 -1.136-1.136-1.136-1.136 -4.081-4.081-4.081-4.081 8 .5138 .5138 .5138 .513 190190190190 8.7038.7038.7038.703

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται σε:

Ιδιοκτήτες µητρικής -2.865 -1.093 -3.958 8.541 82 8.623

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -80 -43 -123 -27 108 80

1/1 - 3 0/6/20101/1 - 3 0/6/20101/1 - 3 0/6/20101/1 - 3 0/6/2010 1/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/20091/1 - 30/6/2009 1 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/2010 1/1  - 30 /6 /20091/1  - 30 /6 /20091/1  - 30 /6 /20091/1  - 30 /6 /2009

 Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε €) -0,0500 -0,0194 -0,0694 0,1661 0,0007 0,1667

Λειτουργικές ∆ραστηριότητεςΛειτουργικές ∆ραστηριότητεςΛειτουργικές ∆ραστηριότητεςΛειτουργικές ∆ραστηριότητες  Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - αποµειωµένα (σε €) -0,0497 -0,0193 -0,0690 0,1647 0,0007 0,1654

Καθαρό  κέρδος προ φ όρων (Συνεχιζόµενες δραστηρ ιότητες)Καθαρό  κέρδος προ φ όρων (Συνεχιζόµενες δραστηρ ιότητες)Καθαρό  κέρδος προ φ όρων (Συνεχιζόµενες δραστηρ ιότητες)Καθαρό  κέρδος προ φ όρων (Συνεχιζόµενες δραστηρ ιότητες)  10 .383  10 .383  10 .383  10 .383  2 1.229  2 1.229  2 1.229  2 1.229  8.214   8.214   8.214   8.214   6.976   6.976   6.976   6.976  Κέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεων 7.7937.7937.7937.793 184184184184 7.9777.9777.9777.977 16.00816.00816.00816.008 741741741741 16.74916.74916.74916.749

Καθαρό  κέρδος / ζηµία προ  φ όρων (∆ιακοπείσες δραστηριότητες)Καθαρό  κέρδος / ζηµία προ  φ όρων (∆ιακοπείσες δραστηριότητες)Καθαρό  κέρδος / ζηµία προ  φ όρων (∆ιακοπείσες δραστηριότητες)Καθαρό  κέρδος / ζηµία προ  φ όρων (∆ιακοπείσες δραστηριότητες) -314 -1650 0 0

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις  5.678  5.062  20  11 

Προβλέψεις  937  1.102  29  50 

Συναλλαγµατικές διαφορές 134 -1.018 -24 0 

Αποτελέσµατα (έσοδα - έξοδα - κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας -757 -4.473 -8.733 -7.584 

1 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/20101 /1 - 30/6/2010 1/4 - 30/6/20101/4 - 30/6/20101/4 - 30/6/20101/4 - 30/6/2010 1/1 - 30 /6 /20091/1 - 30 /6 /20091/1 - 30 /6 /20091/1 - 30 /6 /2009 1/4 - 3 0/6/20091/4 - 3 0/6/20091/4 - 3 0/6/20091/4 - 3 0/6/2009

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.709 4.080 1 0 Έσοδα πωλήσεων 0 0 0 0

Πλέον/µείον προσ. γ ια  µ εταβ. Λογ . κεφ αλαίου κίνησης σχετικές µε λειτ. δραστ:Πλέον/µείον προσ. γ ια  µ εταβ. Λογ . κεφ αλαίου κίνησης σχετικές µε λειτ. δραστ:Πλέον/µείον προσ. γ ια  µ εταβ. Λογ . κεφ αλαίου κίνησης σχετικές µε λειτ. δραστ:Πλέον/µείον προσ. γ ια  µ εταβ. Λογ . κεφ αλαίου κίνησης σχετικές µε λειτ. δραστ: Κόστος πωληθέντων 0 0 0 0

Μείωση / (αύξηση) λογαριασµών αποθεµάτων -2.927 -2.819 0 0 Μ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδηΜ ικτά  κέρδη 0000 0000 0000 0000

Μείωση / (αύξηση) λογαριασµών απαιτήσεων -8.269 24.816 54 203 Λοιπα έσοδα εκµετάλλευσης 727 374 1.370 1.051

(Μείωση) / αύξηση λογαριασµών υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -24.570 -15.027 -83 -494 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 0 0 0 0

ΜείονΜείονΜείονΜείον Έξοδα διοικητικής λειτουργίας -1.265 -590 -1.122 -572

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -3.771 -2.758 -1 0 Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης -3 -2 -123 0

Καταβεβληµένοι φόροι -8.283 -5.493 -2.788 -1.926 Κέρδη ε κµετάλ λ ευσηςΚέρδη ε κµετάλ λ ευσηςΚέρδη ε κµετάλ λ ευσηςΚέρδη ε κµετάλ λ ευσης -542-542-542-542 -218-218-218-218 126126126126 479479479479

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες -20.318 10.134 0 0 Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών εξόδων -1 0 0 0

Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργ ικές δραστηρ ιό τητες (α )Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργ ικές δραστηρ ιό τητες (α )Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργ ικές δραστηρ ιό τητες (α )Σύνολο εισροών / ( εκροών) από λειτουργ ικές δραστηρ ιό τητες (α ) -4 8.367 -4 8.367 -4 8.367 -4 8.367 33.184  33.184  33.184  33.184  -3.310  -3.310  -3.310  -3.310  -2.763 -2.763 -2.763 -2.763 Σύνολο Χρηµατοοικονοµικών εσόδων 257 133 851 267

Επενδυτικές δραστηριότητεςΕπενδυτικές δραστηριότητεςΕπενδυτικές δραστηριότητεςΕπενδυτικές δραστηριότητες Έξοδα/έσοδα απο συνδεδεµένες επιχειρήσεις 8.500 8.500 6.000 6.000

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 -9.721 0 3 Κέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρων 8.2148.2148.2148.214 8.4158.4158.4158.415 6.9766.9766.9766.976 6 .7466 .7466 .7466 .746

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -4.650 -11.714 -28 -66 Φόρος εισοδήµατος -28 -58 -658 -123

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων 3 7 0 0 Καθαρά κέρδη π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη π ερ ιόδου (Α)Καθαρά κέρδη π ερ ιόδου (Α) 8.1868.1868.1868.186 8.3578.3578.3578.357 6.3186.3186.3186.318 6 .6226 .6226 .6226 .622

Τόκοι εισπραχθέντες 856 1.001 257 851 Τα καθαρά κέρδη / ζηµίες περιόδου κατανέµονται σε:

Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών 0 0 435 0  Ιδιοκτήτες µητρικής 8.186 8.357 6.318 6.622

Εισπράξεις από πωλήσεις επενδύσεων 0 33.310 0 780  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 0

Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 122 456 0 0 Καθαρά  κέρδη π εριόδου  (Α)Καθαρά  κέρδη π εριόδου  (Α)Καθαρά  κέρδη π εριόδου  (Α)Καθαρά  κέρδη π εριόδου  (Α) 8.1868.1868.1868.186 8.3578.3578.3578.357 6.3186.3186.3186.318 6 .6226 .6226 .6226 .622

Σύνολο εισροών / ( εκροών) από επ ενδυτικές δραστηριότητες (β)Σύνολο εισροών / ( εκροών) από επ ενδυτικές δραστηριότητες (β)Σύνολο εισροών / ( εκροών) από επ ενδυτικές δραστηριότητες (β)Σύνολο εισροών / ( εκροών) από επ ενδυτικές δραστηριότητες (β) - 3.6 69 - 3.6 69 - 3.6 69 - 3.6 69 13.340  13.340  13.340  13.340  665  665  665  665  1.567 1.567 1.567 1.567 Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδαΛοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα

Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητεςΧρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητεςΧρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητεςΧρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες Επίδραση ισοτιµιών από τη µετατροπή οικονοµικών καταστάσεων σε Ξ.Ν. 0 0 0 0

Πληρωµές γιά αύξηση µετοχικού κεφαλαίου -17 0 0 0 Αποτίµηση στην εύλογη αξία µέσων αντιστάθµισης ταµειακών ροών 0 0 0 0

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 27.779 73.199 0 0 Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β)Λοιπά συγ κεντρωτικά έσοδα  µ ετά από  φ όρους (Β) 0000 0000 0000 0000

Εξοφλήσεις δανείων -10.082 -130.630 0 0 Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β)Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα µετά από φ όρους (Α)+(Β) 8.1868.1868.1868.186 8.3578.3578.3578.357 6.3186.3186.3186.318 6 .6226 .6226 .6226 .622

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις -2.593 -4.640 0 0 Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέµονται σε:

Μερίσµατα πληρωθέντα -11.198 -16.503 -11.458 -16.503 Ιδιοκτήτες µητρικής 8.186 8.357 6.318 6.622

Χρηµατοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 4.095 -11.860 0 0 ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0 0 0 0

Σύνολο εισροών / ( εκροών)  από  χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)Σύνολο εισροών / ( εκροών)  από  χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)Σύνολο εισροών / ( εκροών)  από  χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)Σύνολο εισροών / ( εκροών)  από  χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 7.984 7.984 7.984 7.984 -9 0.434  -9 0.434  -9 0.434  -9 0.434  -11.458  -11.458  -11.458  -11.458  -16.503 -16.503 -16.503 -16.503 

Καθαρή  αύξηση  / ( µείωση) στα  χρηµατικά  δ ιαθέσιµα περιόδου (α) + (β) + (γ)Καθαρή  αύξηση  / ( µείωση) στα  χρηµατικά  δ ιαθέσιµα περιόδου (α) + (β) + (γ)Καθαρή  αύξηση  / ( µείωση) στα  χρηµατικά  δ ιαθέσιµα περιόδου (α) + (β) + (γ)Καθαρή  αύξηση  / ( µείωση) στα  χρηµατικά  δ ιαθέσιµα περιόδου (α) + (β) + (γ) -44 .052 -44 .052 -44 .052 -44 .052 -4 3.909 -4 3.909 -4 3.909 -4 3.909 -1 4.103  -1 4.103  -1 4.103  -1 4.103  -17.700  -17.700  -17.700  -17.700   Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε €) 0,1607 0,1640 0,1240 0,1300

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 94.140 104.218 21.547 40.343  Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - αποµειωµένα (σε €) 0,1596 0,1629 0,1231 0,1291

Επίδραση των συναλλαγµατικών ισοτιµιών  επί των χρηµατικών διαθεσίµων -20 -26 0 0 Κέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεωνΚέρδη προ φ όρων, χρηµατοο ικονοµικών, επενδ . αποτ/µάτων και  συνολικών αποσβέσεων -522-522-522-522 -208-208-208-208 137137137137 485485485485

Ταµειακά διαθέσ ιµα κα ι ισοδύναµα λήξης π εριόδουΤαµειακά διαθέσ ιµα κα ι ισοδύναµα λήξης π εριόδουΤαµειακά διαθέσ ιµα κα ι ισοδύναµα λήξης π εριόδουΤαµειακά διαθέσ ιµα κα ι ισοδύναµα λήξης π εριόδου 50 .068 50 .068 50 .068 50 .068 60.283 60.283 60.283 60.283 7.444 7.444 7.444 7.444 22.643  22.643  22.643  22.643  

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες: 

1.Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του Ισολογισµού της 31/12/2009 λαµβάνοντας υπόψη τη διαφοροποίηση της πολιτικής που αφορά  τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που πρόκειται να εγκαταλειφθούν και παρουσιάζονται στα αποτελέσµατα και τις ταµειακές ροές ως διακοπείσες δραστηριότητες κατά την ηµεροµηνία 30/6/2010 δηλαδή στη λήξη χρήσης τους. 

2.Τα στοιχεία των  οικονοµικών καταστάσεων της προηγούµενης περιόδου αναταξινοµήθηκαν αντίστοιχα προκειµένου να καταστούν οµοειδή και συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα κονδύλια της τρέχουσας περιόδου, ως προς την απεικόνιση των διακοπεισών δραστηριοτήτων, χωρίς διαφοροποίηση των συνολικών κονδυλίων. 3. Ο τύπος έκθεσης επισκόπησης των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών είναι 

µε σύµφωνη γνώµη. 4.∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί ακινήτων της Εταιρείας και του Οµίλου. 5.∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου. 6.Αριθµός απασχολουµένου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου: Όµιλος 3.090 

(Α' Εξάµηνο 2009 2.862), Εταιρεία 6 (Α' Εξάµηνο 2009 5). 7.Οι εταιρείες του Οµίλου που περιλαµβάνονται στις Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1-30/6/2010 µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά συµµετοχής του Οµίλου καθώς και η µέθοδος ενοποίησης που εφαρµόστηκε, αναφέρονται αναλυτικά στη σηµείωση 1 των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων.

8.Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται στη σηµείωση 11 επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων.Το ποσό της πρόβλεψης που έχει σχηµατιστεί για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ανέρχεται στο ποσό των 1.856 χιλ.ευρώ, σωρευτικά για την Εταιρεία και τον Όµιλο. 9. Στα αποτελέσµατα του Οµίλου, την παρούσα περίοδο, λογιστικοποιήθηκε ποσό

ευρώ 5,5 εκατ το οποίο υπολογίστηκε ως έκτακτη εισφορά που επιβλήθηκε µε βάση τις διατάξεις του Ν.3845 (6/5/2010).10.Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίσθηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό επί του συνόλου των µετοχών.11.Η  Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 11/6/2010 ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος, ποσού ευρώ 0,25 ανά µετοχή έναντι ευρώ  0,36 την προηγούµενη χρήση. 

Επί του µερίσµατος της χρήσης 2009 ποσού ευρώ 0,25 ανά µετοχή, παρακρατήθηκε φόρος µερισµάτων 10% µε αποτέλεσµα το καταβλητέο µετά από φόρους µέρισµα ανά µετοχή, να διαµορφωθεί σε ευρώ 0,225.

12.Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της τρέχουσας περιόδου καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων µε συνδεδεµένα µέρη όπως αυτά ορίζονται στο ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής :

30/6/2010

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών                  0 0 612

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών                # 160 2 4

Απαιτήσεις                                                 0 0 # 524

Υποχρεώσεις                                   # 83 2 14

Αµοιβές µελών ∆.Σ                                # 835 # 24

Αµοιβές και έξοδα ∆ιευθυντικών Στελεχών                   # 269 # 269

∆εν υφίστανται άλλες συναλλαγές, απαιτήσεις - υποχρεώσεις µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου, µε τα Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα ∆ιευθυντικά Στελέχη.

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Η Υπεύθυνη Οικονοµικής ∆ιαχείρισης και Προγραµµατισµού

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΤΥΛ.ΦΟΥΡΛΗΣ ΜΑΡΙΑ ΙΩΑΝ. ΘΕΟ∆ΟΥΛΙ∆ΟΥ

 ΑΤ/Σ - 700173 ΑΤ/ Τ-134715

ΑΡ.Α∆. Ο.Ε.Ε 30609 Α ΤΑΞΗΣ

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου

Νέο Ψυχικό, 24 Αυγούστου 2010

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €)

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ∆ΗΜ.ΠΕΤΑΛΑΣ

ΑΤ/ Π-319553

ΣΩΤΗΡΙΟΣ Ι.ΜΗΤΡΟΥ

ΑΤ/Π-135469

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Εταιρειών 13110/06/Β/86/01

Ε∆ΡΑ  : Λ.ΚΗΦΙΣΙΑΣ 340 - 154 51 Ν.ΨΥΧΙΚΟ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1 Ιανουαρίου 2010 έως 30 Ιουνίου 2010 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €)
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

(ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα ) ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες €

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από  τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας 'FOURLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ' και του 'ΟΜΙΛΟΥ FOURLIS'. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή 
µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

 
 
 
 


